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1. Η διαδικασία της εσωτερικής αξιολόγησης 

 

1.1.  Περιγραφή και ανάλυση της διαδικασίας εσωτερικής αξιολόγησης στο 
Τμήμα. 

 Η Ομάδα Εσωτερικής Αξιολόγησης (ΟΜ.Ε.Α.) του Τμήματος Οικιακής Οικονομίας & 

Οικολογίας (Ο.Ο.Ο) συστάθηκε στην ΓΣ 114/13.12.2007. Ως μέλη της ορίστηκαν οι 

ακόλουθοι: 1. Μαριδάκη- Κασσωτάκη  Αικατερίνη, Καθηγήτρια, 2. Γεωργιτσογιάννη 

Ευαγγελία, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια, 3.  εκπρόσωπος των φοιτητών. Από το ακαδημαϊκό 

έτος 2011-12 ορίστηκε νέα ΟΜ.Ε.Α. (Γ.Σ. 134/ 29.09.2011) με τα ακόλουθα μέλη: 1. 

Θεοδωροπούλου Ελένη, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια, 2. Σαΐτη  Άννα, Αναπληρώτρια 

Καθηγήτρια, 3.  εκπρόσωπος των φοιτητών. 

   Στις υποχρεώσεις της ΟΜ.Ε.Α. ήταν η διεκπεραίωση του κύκλου ενεργειών που αφορούν 

στην αξιολόγηση του Τμήματος μέσω του «Ερωτηματολογίου Αξιολόγησης Μαθήματος/ 

Διδασκαλίας», του «Απογραφικού Δελτίου Εξαμηνιαίου Μαθήματος» και του «Ατομικού 

Απογραφικού Δελτίου»  από τη μορφοποίηση και διανομή των εντύπων έως την επεξεργασία 

των δεδομένων που προέκυψαν από αυτά, με τελικό αποτέλεσμα τη σύνθεσή τους προς 

συγγραφή της Έκθεσης Εσωτερικής Αξιολόγησης. Προς την κατεύθυνση αυτή, η ΟΜ.Ε.Α. 

συνεργάστηκε με τα μέλη της Πανεπιστημιακής Κοινότητας του  Tμήματος -την Πρόεδρο, τα 

μέλη Δ.Ε.Π. και το υπόλοιπο διδακτικό προσωπικό, τους φοιτητές, το διοικητικό προσωπικό- 

και τα μέλη της ευρύτερης Πανεπιστημιακής Κοινότητας, το γραφείο Erasmus, το γραφείο 

Διασύνδεσης και τη Μονάδα Διασφάλισης Ποιότητας (ΜΟ.ΔΙ.Π.) του Χαροκοπείου 

Πανεπιστημίου. Συνεργάστηκε, επίσης, και με εξωτερικούς φορείς: την Αρχή Διασφάλισης 

της Ποιότητας στην Ανώτατη Εκπαίδευση (Α.ΔΙ.Π.) και το Υπουργείο Παιδείας ,Δια Βίου 

Μάθησης και Θρησκευμάτων. 

Τα στοιχεία που χρησιμοποιήθηκαν για τη σύνταξη της Έκθεσης Εσωτερικής Αξιολόγησης 

συλλέχθηκαν από όλα τα έντυπα που αναφέρονται παραπάνω, τα οποία συμπληρώθηκαν 

από τους φοιτητές και το διδακτικό προσωπικό, από τα αρχεία της γραμματείας του 

προπτυχιακού και αυτής των μεταπτυχιακών προγραμμάτων σπουδών, του γραφείου 

Erasmus και του γραφείου Διασύνδεσης του Πανεπιστημίου και τέλος από τον Οδηγό 

Σπουδών και την ιστοσελίδα του Ο.Ο.Ο. 

Στο πλαίσιο σύνταξης της Έκθεσης Εσωτερικής Αξιολόγησης, προηγήθηκε διαβούλευση 

στην Πανεπιστημιακή Κοινότητα των πρωτότυπων εντύπων που είχαν αρχικά σταλεί από 

την Α.ΔΙ.Π., και, έπειτα από διαδοχικές συνελεύσεις αυτά συζητήθηκαν και 

τροποποιήθηκαν, ώστε να προσαρμοστούν καλύτερα στις ανάγκες του Τμήματος. Η ΟΜ.Ε.Α. 

συνεργάστηκε με τα πρόσωπα και τους φορείς που αναφέρονται παραπάνω για τη συλλογή 

των στοιχείων και την ανάπτυξη κρίσεων για τη σύνταξη της τελικής Έκθεσης Εσωτερικής 

Αξιολόγησης, η οποία παρουσιάζεται αναλυτικά στις ενότητες που ακολουθούν. 
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1.2.  Ανάλυση των θετικών στοιχείων και των δυσκολιών που 

παρουσιάσθηκαν κατά τη διαδικασία της εσωτερικής αξιολόγησης. 

Πρόκειται για μια πολύ θετική διαδικασία, η οποία βοήθησε όλους. Με τη νέα 

διαδικασία ιδιαίτερα οι προπτυχιακοί φοιτητές άρχισαν να αντιλαμβάνονται  το θετικό ρόλο 

των αξιολογήσεων για τη βελτίωση της ποιότητας των σπουδών τους. Όσον αφορά στα μέλη 

ΔΕΠ, παρά το γεγονός ότι λόγω των εκλογών τους και των συνεχών αξιολογήσεων έχουν σε 

μεγάλο βαθμό εξοικειωθεί με  τις διαδικασίες αξιολόγησης, το κοινό ερωτηματολόγιο 

βοήθησε στο να γίνει αντιληπτό το επίπεδο που βρίσκεται ο καθένας, τις πιθανές αδυναμίες 

του και να κάνει βήματα προόδου στο μέλλον.  

Οι δυσκολίες αφορούν στην απώλεια ανθρωποωρών και κατωτέρω θα επιχειρηθεί 

μια ανάλυση. Μόνο σε επίπεδο Τμήματος οι ανθρωποώρες που δαπανήθηκαν γι’ αυτή τη 

θετική διαδικασία ήταν 680 ώρες μελών ΔΕΠ + 730 ώρες Γραμματειακή υποστήριξη + 15 

ώρες διδασκαλίας (10 ώρες διδασκαλίας για τα 23 προπτυχιακά και 5 ώρες διδασκαλίας για 

τα 45 μεταπτυχιακά μαθήματα). Οι ώρες αυτές ουσιαστικά αντιστοιχούν στην απασχόληση 

ενός μέλους ΔΕΠ υψηλής βαθμίδας πλήρους απασχόλησης σχεδόν αποκλειστικά για την 

αξιολόγηση, δηλαδή πέραν της διδασκαλίας να μην ασχολείται καθόλου με έρευνα ή με 

διοίκηση. Επίσης αντιστοιχεί περίπου στο 50% των διαθέσιμων ωρών ενός διοικητικού 

υπαλλήλου. Σημαντική είναι και η δαπάνη σε χρόνο διδασκαλίας που ανέρχεται σε 15 ώρες ή 

50% ενός εξαμηνιαίου μαθήματος.  

Πάντως η όλη διαδικασία, παρά το μεγάλο κόστος σε ανθρωποώρες, είναι πολύ 

σημαντική και προάγει το ακαδημαϊκό περιβάλλον. 

 

1.3.  Προτάσεις για τη βελτίωση της διαδικασίας. 

Αναφέρθηκε στην προηγούμενη ενότητα ότι το κόστος της αξιολόγησης -μόνο για το 

Τμήμα-μπορεί κάλλιστα να αποδοθεί με την απασχόληση ενός μέλους ΔΕΠ για το 50% του 

χρόνου του και την απασχόληση ενός μέλους του προσωπικού επίσης για το 50% του χρόνου 

απασχόλησης. Επειδή η διαδικασία της αξιολόγησης είναι πολύ θετική ελπίζουμε να 

παραμείνει. Ως αντιστάθμισμα προτείνεται η πρόβλεψη επιπλέον θέσεων μελών ΔΕΠ ή Π.Δ. 

407 για την κάλυψη του καταναλισκόμενου έργου για τη διαδικασία της αξιολόγησης και 

τουλάχιστον 2 θέσεων διοικητικού προσωπικού για το Πανεπιστήμιο αποκλειστικά για τις 

ανάγκες της αξιολόγησης. 
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2. Παρουσίαση του Τμήματος 

2.1.    Γεωγραφική θέση του Τμήματος. 

Το Τμήμα Οικιακής Οικονομίας και Οικολογίας ανήκει στο Χαροκόπειο 

Πανεπιστήμιο το οποίο ιδρύθηκε με το άρθρο 9 του ν. 1894/90,  όπως αυτό τροποποιήθηκε  

με το άρθρο 17 του ν. 1966/91. Βρίσκεται στην Αθήνα και στεγάζεται σε ιδιόκτητα κτίρια. Η 

κτηριακή υποδομή του Πανεπιστημίου ανακαινίστηκε πλήρως τα έτη 1993-1994 και 

συμπληρώθηκε με την ανέγερση ενός νέου κτηρίου κατά τη διετία 1999- 2000.  

 

2.3.  Σκοπός και στόχοι του Τμήματος. 

Σύμφωνα με το άρθρο 2 κεφάλαιο Β΄ του Φ.Ε.Κ. 97/12-6-1992, αποστολή του 

Τμήματος Ο.Ο.Ο. είναι η κατάρτιση επιστημονικών στελεχών Οικιακής Οικονομίας, ώστε να 

ανταποκρίνονται στις σύγχρονες απαιτήσεις της εκπαίδευσης, καθώς και στις απαιτήσεις της 

οργάνωσης και διοίκησης της οικογένειας.  

 

2.4.  Διοίκηση του Τμήματος. 

Στο Τμήμα Οικιακής Οικονομίας και Οικολογίας είναι θεσμοθετημένες και λειτουργούν οι 

εξής επιτροπές:  

1.  Επιτροπή για τον Οδηγό Σπουδών του Τμήματος Οικιακής Οικονομίας και 

Οικολογίας 

2. Επιτροπή για τον Οδηγό Σπουδών του Π.Μ.Σ. «Βιώσιμη Ανάπτυξη» 

3. Επιτροπή για τον Οδηγό Σπουδών του Π.Μ.Σ. «Εκπαίδευση και Πολιτισμός» 

4. Επιτροπή για την  Εσωτερική Αξιολόγηση του Τμήματος Οικιακής Οικονομίας και 

Οικολογίας 

5. Επιτροπή για  το Πρόγραμμα ERASMUS 

6. Επιτροπή για  το ECTS 

7. Επιτροπή για  τον εσωτερικό κανονισμό του Π.Μ.Σ. «Βιώσιμη Ανάπτυξη» 

8. Επιτροπή για  τον εσωτερικό κανονισμό του Π.Μ.Σ. «Εκπαίδευση και Πολιτισμός» 

9. Συντονιστική επιτροπή του Π.Μ.Σ. «Βιώσιμη Ανάπτυξη» 

10. Συντονιστική επιτροπή του Π.Μ.Σ. «Εκπαίδευση και Πολιτισμός» 
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Στο Τμήμα Οικιακής Οικονομίας και Οικολογίας υπάρχουν οι εξής εσωτερικοί κανονισμοί: 

1. Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Πανεπιστημίου (υπό 

αναμόρφωση), ΦΕΚ 764 Τεύχος Β’/3-9-1993 

2.  Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Π.Μ.Σ. « Βιώσιμη 

Ανάπτυξη» 

3. Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Π.Μ.Σ. « Εκπαίδευση & 

Πολιτισμός» 

 

   Το Τμήμα δεν είναι διαρθρωμένο σε Τομείς.  
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3. Προγράμματα Σπουδών 

3.1. Πρόγραμμα Προπτυχιακών Σπουδών 

To Πρόγραμμα Προπτυχιακών Σπουδών (Π.Π.Σ.) σχεδιάσθηκε  από επιστήμονες με γνώση 

του αντικειμένου και μεταφέροντες την εμπειρία από αντίστοιχα Π.Π.Σ. αντιστοίχων 

Τμημάτων από τις ΗΠΑ και την Ευρώπη.  

Το Π.Π.Σ. ανταποκρίνεται στις απαιτήσεις της κοινωνίας εκπαιδεύοντας  τους φοιτητές του  

σε σύγχρονα  ειδικά αντικείμενα αλλά και σε κάποια θέματα γενικής Παιδείας. Θεωρούμε 

ότι η κοινωνία κρίνει ότι οι απόφοιτοι του Τμήματος ανταποκρίνονται στις απαιτήσεις της 

από ένα Τμήμα ΑΕΙ. Υπάρχει η δυνατότητα άμεσης επαγγελματικής αποκατάστασης των 

αποφοίτων στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση (κλάδος ΠΕ15).Η σχετική τάξη είναι ευθύνη των 

μελών ΔΕΠ που διδάσκουν και του εκάστοτε Προέδρου του Τμήματος. Οι περιπτώσεις 

μαζικής απώλειας ωρών διδασκαλίας που μαστίζει το ελληνικό Πανεπιστήμιο και τα ΤΕΙ δεν 

συνέβη ποτέ στο Τμήμα και το συγκεκριμένο Πανεπιστήμιο εν γένει.  

 

Το Π.Π.Σ. αποτελείται από γενικά μαθήματα και μαθήματα ειδικότητας  Το Π.Π.Σ. δεν 

περιλαμβάνει περιττά μαθήματα με αποτέλεσμα να υπάρχει ικανοποιητική συνεκτικότητα. 

Παράλληλα υπάρχει καλή κατανομή μαθημάτων με τα πιο γενικά μαθήματα και τα 

μαθήματα υποδομής στα πρώτα έτη και τα ειδικότερα μαθήματα στα επόμενα.  

Ένα μειονέκτημα του Π.Π.Σ. είναι η χαμηλή ζήτηση για κάλυψη μέρους των σπουδών στο 

εξωτερικό μέσω προγραμμάτων κινητικότητας (Erasmus, κ.α.). Αυτό παρά το γεγονός ότι 

υπάρχουν συνεργασίες με Ιδρύματα του εξωτερικού, δεν υπάρχει η ανάλογη ζήτηση από 

πλευράς φοιτητών, γιατί θεωρούν ότι με σπουδές ενός εξαμήνου στο εξωτερικό θα 

κατοχυρώσουν μεν τα αντίστοιχα μαθήματα, αλλά δεν θα μπορέσουν να αποπερατώσουν 

όλες τις υποχρεώσεις των σπουδών τους εγκαίρως (μαθήματα+διδακτικές 

ασκήσεις+πτυχιακή εργασία). Πάντως το Τμήμα προσπαθεί να ενθαρρύνει τις μετακινήσεις 

των  φοιτητών και  διευκολύνει τους φοιτητές που εκδηλώνουν την επιθυμία να 

μετακινηθούν σε κάποιο Πανεπιστήμιο του εξωτερικού.  

 

Οι εξετάσεις στα μαθήματα γίνονται με τον κλασικό τρόπο των περισσοτέρων ΑΕΙ, δηλαδή 

εξετάσεις τον Φεβρουάριο και Ιούνιο και επαναληπτικές εξετάσεις κατά τον Σεπτέμβριο. Σε 

λίγα μαθήματα υπάρχει ο θεσμός της προόδου για τη μείωση της εξεταζόμενης ύλης στο 

τέλος του εξαμήνου. Σε αρκετά μαθήματα υπάρχουν (συνήθως προαιρετικές) γραπτές 

εργασίες, ενώ πολλά μαθήματα περιλαμβάνουν και εργαστηριακό μέρος. Με το εργαστήριο 

αλλά και τις εργασίες είναι δυνατόν να αυξηθεί ο τελικός βαθμός, αλλά το σημαντικότερο 

είναι η διαρκής επαφή φοιτητών-καθηγητών και η ύπαρξη καλού κλίματος. Απόρροια της 

συνεχούς επαφής είναι η μικρή σχετικά αποτυχία φοιτητών στις εξετάσεις. Θεωρείται, εν 

γένει, ότι το εξεταστικό σύστημα εντός του Πανεπιστημίου είναι καλό και λειτουργεί 

ικανοποιητικά. 
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Θεωρούμε,  με βάση και την εμπειρία από τη διερεύνηση των Προγραμμάτων Σπουδών 

ξένων Πανεπιστημίων, ότι το Π.Π.Σ. ανταποκρίνεται πλήρως και είναι ισάξιο ξένων Π.Π.Σ. 

Παράλληλα το Τμήμα είναι στελεχωμένο με επιστήμονες –μέλη ΔΕΠ και άλλο διδακτικό 

προσωπικό- διεθνούς κύρους.  

 

Η υποχρεωτική πρακτική άσκηση των φοιτητών του Ζ΄ Εξαμήνου σε σχολεία της Β΄/θμιας 

Εκπαίδευσης  πραγματοποιείται στο πλαίσιο του μαθήματος: «Διδακτική της Οικιακής 

Οικονομίας και Οικολογίας - Πρακτική Άσκηση» στις αρχές του εαρινού εξαμήνου. Πέραν 

όμως  της υποχρεωτικής πρακτικής άσκησης των τελειοφοίτων σε σχολεία Β΄/θμιας 

εκπαίδευσης, από το ακαδημαϊκό έτος 2011-2012 θα πραγματοποιείται και προαιρετική 

άσκηση των φοιτητών/τριών του 3ου ή και 4ου έτους σε ιδιωτικούς ή και δημόσιους φορείς ή 

και σχολεία/εργαστήρια ειδικής αγωγής με στόχο την σύνδεση του πανεπιστημίου με την  

εξωπανεπιστημιακή αγορά εργασίας (πέραν της εκπαίδευσης). Η διάρκεια της προαιρετικής 

πρακτικής άσκησης των φοιτητών/τριών του Τμήματος  διαρκεί 6 εργάσιμες ημέρες. 

 

3.2. Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών1 «Βιώσιμη Ανάπτυξη». 

Το Π.Μ.Σ. «Βιώσιμη Ανάπτυξη» σχεδιάσθηκε,  ώστε να είναι συμπληρωματικό του Π.Π.Σ. 

του Τμήματος και σε καμιά περίπτωση να μην το επικαλύπτει. 

Θεωρούμε ότι το Π.Μ.Σ. ανταποκρίνεται στους στόχους του Τμήματος αλλά και της 

κοινωνίας. Κάθε χρόνο κάνουν αίτηση για μία από τις 30 θέσεις του Π.Μ.Σ. περίπου 70-80 

επιστήμονες, ορισμένοι από τους οποίους μπορεί να έχουν ήδη έναν ακόμη μεταπτυχιακό 

τίτλο σπουδών. Το γεγονός αυτό πρέπει να συνδυασθεί με το ότι για την εισαγωγή 

απαιτείται η καταβολή διδάκτρων αλλά και αυστηρών εξετάσεων, οπότε η υποβολή αίτησης 

γίνεται μετά από σοβαρή σκέψη των υποψηφίων.  Θεωρούμε ότι η προσέλευση είναι καλή 

παρά το γεγονός αυτό και υπάρχει ικανοποιητική άποψη των νέων επιστημόνων για το 

Π.Μ.Σ. «Βιώσιμη Ανάπτυξη». 

Στα χρόνια λειτουργίας του δεν έχουν χαθεί ώρες διδασκαλίας ή όταν, σε λίγες περιπτώσεις, 

αυτό συμβεί, τα μαθήματα αναπληρώνονται. Η σχετική τάξη στη διεξαγωγή των μαθημάτων 

είναι ευθύνη των διδασκόντων, της γραμματείας  και του Διευθυντή του Π.Μ.Σ.  

 

Το Π.Μ.Σ. έχει τρεις κατευθύνσεις: (α) Τοπική Ανάπτυξη, (β) Διαχείριση Περιβάλλοντος και 

(γ) Αγωγή Καταναλωτή. Ο κάθε φοιτητής πρέπει να εξετασθεί επιτυχώς σε 12 μαθήματα  και 

να εκπονήσει την μεταπτυχιακή του εργασία. Η κανονική διάρκεια σπουδών είναι 4 εξάμηνα 

(3 για τα μαθήματα και 1 για την μεταπτυχιακή εργασία). Οι κατευθύνσεις έχουν 4 κοινά 

μαθήματα  στο α΄ εξάμηνο, αλλά διαφοροποιούνται στα επόμενα εξάμηνα ανά κατεύθυνση. 

 

                                                 
1 Στην περίπτωση που στο Τμήμα λειτουργούν περισσότερα από ένα Προγράμματα 
Μεταπτυχιακών Σπουδών η ενότητα αυτή πρέπει να επαναληφθεί για το καθένα από τα ΠΜΣ.  
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Το Π.Μ.Σ. παρακολουθείται από τη Γ.Σ.Ε.Σ., τη  Συντονιστική Επιτροπή,, την Πρόεδρο του 

Τμήματος και τον Διευθυντή  του Μεταπτυχιακού. Για την ομαλή λειτουργία του 

συνεργάζεται μία υπάλληλος της γραμματείας (καθ’ όλη τη διάρκεια των 11 ετών 

λειτουργίας), ενώ επικουρείται μερικώς από άλλα μέλη της διοίκησης του Πανεπιστημίου. 

Είναι ευτύχημα ότι στη διάρκεια λειτουργίας του δεν προέκυψαν διοικητικά λάθη ή λάθη 

οικονομικής διαχείρισης που θα μπορούσαν να πλήξουν το κύρος του Π.Μ.Σ. και του 

Πανεπιστημίου. 

 

Οι εξετάσεις στα μαθήματα γίνονται με εξετάσεις τον Φεβρουάριο και Ιούνιο και 

επαναληπτικές εξετάσεις κατά τον Σεπτέμβριο. Σε αρκετά μαθήματα υπάρχουν 

(προαιρετικές ή υποχρεωτικές) γραπτές εργασίες. Δεν υπάρχει δυνατότητα επανεξέτασης 

πέραν της β’ περιόδου, του Σεπτεμβρίου. Όταν ένας μεταπτυχιακός φοιτητής απορριφθεί και 

στη β’ περίοδο έχει δικαίωμα επανεξέτασης ενώπιον τριμελούς επιτροπής, αλλά σε νέα 

αποτυχία διαγράφεται. Το σύστημα αυτό έχει κάποιο ποσοστό ακαμψίας και στο παρελθόν 

υπήρξαν περιπτώσεις απόρριψης. Από την άλλη πλευρά, όμως, λειτουργεί προς την 

κατεύθυνση της έγκαιρης προετοιμασίας των φοιτητών για τις εξετάσεις.  

 

Η προκήρυξη για την υποβολή υποψηφιότητας ανακοινώνεται στον ημερήσιο Τύπο, στο 

Διαδίκτυο και σε ανακοινώσεις εντός του Πανεπιστημίου.  Στην συνέχεια γίνονται οι  

αιτήσεις και η  Σ.Ε. η οποία έχει ορίσει, με απόφαση της Γ.Σ.Ε.Σ.,   τους εξεταστές στα 

εξεταζόμενα μαθήματα, είναι υπεύθυνη για την επιλογή.   

 

Τα κάτωθι κριτήρια λαμβάνονται υπ’ όψιν για την επιλογή: 

 Ο βαθμός πτυχίου (35%) 

 Ο βαθμός στα εξεταζόμενα μαθήματα (45%) 

 

Τα μαθήματα αυτά ανά κατεύθυνση είναι τα εξής: 

i) Αγωγή Καταναλωτή  

o Μικροοικονομική  
o Μακροοικονομική  
o Στατιστική  

     ii) Διαχείριση Περιβάλλοντος  

o Φυσικοί Πόροι και Περιβαλλοντικά Προβλήματα 
o Διαχείριση Περιβάλλοντος  
o Περιβαλλοντική Βιολογία  

   iii) Τοπική Ανάπτυξη   

o Μικροοικονομική  
o Μακροοικονομική  
o Στατιστική  
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 Το αποτέλεσμα γραπτής διαδικασίας, το αποτέλεσμα της συνέντευξης, η 

μεταπτυχιακή εμπειρία και οι συστατικές επιστολές (20%) 

 Προϋποτίθεται εξέταση στην αγγλική, γαλλική ή γερμανική γλώσσα ή απαλλαγή σε 

περίπτωση ύπαρξης διπλώματος   επιπέδου Proficiency. Αξιολογούνται, επίσης, το 

βιογραφικό σημείωμα, οι δύο συστατικές επιστολές και η πλήρης αίτηση του υποψηφίου. Τα 

αποτελέσματα εγκρίνονται από τη Γ.Σ.Ε.Σ. 

 

Στον Πίνακα 11.3. (Ενότητα 11) παρουσιάζεται η εξέλιξη του αριθμού των αιτήσεων, των 

προσφορών θέσεων, των εισακτέων και των αποφοίτων του ΠΜΣ. 

 

Το Π.Μ.Σ. είναι σήμερα αυστηρά αυτοχρηματοδοτούμενο (στο παρελθόν είχε 

χρηματοδοτηθεί από το ΕΠΕΑΕΚ). Μόνη και αποκλειστική πηγή εσόδων είναι τα δίδακτρα 

των φοιτητών. Λόγω των διδάκτρων αποθαρρύνονται αρκετοί νέοι επιστήμονες από την 

υποβολή αίτησης, έστω και αν υπάρχουν μερικές υποτροφίες, οι οποίες καλύπτουν μέρος ή 

το όλον των διδάκτρων. 

Δυστυχώς η μη χρηματοδότηση του Π.Μ.Σ. του Τμήματος από άλλες πηγές, όπως ΕΠΕΑΕΚ ή 

πρόγραμμα Erasmus, έχει ως συνέπεια την καταβολή διδάκτρων. Το Πανεπιστήμιο δίδει 

μόνο μερικές υποτροφίες επίδοσης, ενώ τα δίδακτρα μερικών φοιτητών καλύπτονται από 

κληροδοτήματα και άλλα Ιδρύματα, μεταξύ των οποίων το Ίδρυμα Χαροκόπου.  

 

 

Το Π.Μ.Σ. «Βιώσιμη Ανάπτυξη» έχει αρχίσει να γίνεται γνωστό. Υπάρχουν αρκετοί 

Πανεπιστημιακοί από το εξωτερικό που αποδέχονται προσκλήσεις για διαλέξεις στο Π.Μ.Σ. 

Επίσης υπάρχουν αρκετές  επιστημονικές δημοσιεύσεις,  η πλειονότητα των οποίων γίνεται 

με τη συμμετοχή και μεταπτυχιακών φοιτητών και υποψηφίων διδακτόρων, γεγονός που 

αντανακλά την ερευνητική κατεύθυνση του Προγράμματος.  

 

 

3.3. Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών2 «Εκπαίδευση και Πολιτισμός». 

Το Π.Μ.Σ.  «Εκπαίδευση και Πολιτισμός» σχεδιάσθηκε, ώστε να είναι συμπληρωματικό του 

Π.Π.Σ. και σε καμία περίπτωση να μην το επικαλύπτει.  

Θεωρούμε ότι το Π.Μ.Σ. «Εκπαίδευση και Πολιτισμός» ανταποκρίνεται στους στόχους του 

Τμήματος, αλλά και της κοινωνίας. Κάθε χρόνο κάνουν αίτηση για μία από τις 45 θέσεις του 

Π.Μ.Σ. περίπου 200 επιστήμονες, ορισμένοι από τους οποίους μπορεί να έχουν ήδη έναν 

ακόμη μεταπτυχιακό τίτλο σπουδών. Το γεγονός αυτό πρέπει να συνδυασθεί με το ότι για 

την εισαγωγή απαιτείται η καταβολή διδάκτρων αλλά και αυστηρών εξετάσεων, οπότε η 

υποβολή αίτησης γίνεται μετά από σοβαρή σκέψη των υποψηφίων.  Θεωρούμε ότι η 

                                                 
2 Στην περίπτωση που στο Τμήμα λειτουργούν περισσότερα από ένα Προγράμματα 
Μεταπτυχιακών Σπουδών η ενότητα αυτή πρέπει να επαναληφθεί για το καθένα από τα ΠΜΣ.  
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προσέλευση είναι  πολύ καλή και υπάρχει ικανοποιητική άποψη των νέων επιστημόνων για 

το Π.Μ.Σ.  

Στα 4 χρόνια λειτουργίας του δεν έχουν χαθεί ώρες διδασκαλίας ή όταν, σε λίγες 

περιπτώσεις, αυτό συμβεί, τα μαθήματα αναπληρώνονται. Η σχετική τάξη στην διεξαγωγή 

των μαθημάτων είναι ευθύνη των διδασκόντων, της γραμματείας του Π.Μ.Σ. και της 

Διευθύντριας του Π.Μ.Σ.  

 

Το Π.Μ.Σ. έχει τρεις κατευθύνσεις: (α)Παιδαγωγική Ψυχολογία και  Εκπαιδευτική Πράξη, 

(β) Διοίκηση και Διαχείριση Εκπαιδευτικών μονάδων και (γ) Αγωγή και Πολιτισμός. Ο κάθε 

φοιτητής πρέπει να εξετασθεί επιτυχώς σε 12 μαθήματα  και να εκπονήσει την μεταπτυχιακή 

του εργασία3. Η κανονική διάρκεια σπουδών είναι 4 εξάμηνα (3 για τα μαθήματα και 1 για τη 

διατριβή). Οι κατευθύνσεις έχουν 4 κοινά μαθήματα στο α΄εξάμηνο, αλλά διαφοροποιούνται 

στα μαθήματα ανά κατεύθυνση στα επόμενα εξάμηνα. 

 

Το Π.Μ.Σ. παρακολουθείται από τη Γ.Σ.Ε.Σ., τη Συντονιστική Επιτροπή, την Πρόεδρο του 

Τμήματος και την Διευθύντρια του Μεταπτυχιακού. Για την ομαλή λειτουργία του 

συνεργάζεται μία υπάλληλος της γραμματείας (καθ’ όλη τη διάρκεια των 4  ετών 

λειτουργίας), ενώ επικουρείται μερικώς από άλλα μέλη της διοίκησης του Πανεπιστημίου. 

Είναι ευτύχημα ότι στη διάρκεια λειτουργίας του δεν προέκυψαν διοικητικά λάθη ή λάθη 

οικονομικής διαχείρισης που θα μπορούσαν να πλήξουν το κύρος του Π.Μ.Σ. και του 

Πανεπιστημίου. 

 

Οι εξετάσεις στα μαθήματα γίνονται με εξετάσεις τον Φεβρουάριο και Ιούνιο και 

επαναληπτικές εξετάσεις κατά τον Σεπτέμβριο. Σε αρκετά μαθήματα υπάρχουν 

(προαιρετικές ή  υποχρεωτικές) γραπτές εργασίες. Δεν υπάρχει δυνατότητα επανεξέτασης 

πέραν της β’ περιόδου, του Σεπτεμβρίου. Όταν ένας μεταπτυχιακός φοιτητής απορριφθεί και 

στη β’ περίοδο έχει δικαίωμα επανεξέτασης ενώπιον τριμελούς επιτροπής, αλλά σε νέα 

αποτυχία διαγράφεται. Το σύστημα αυτό έχει κάποιο ποσοστό ακαμψίας και στο παρελθόν 

υπήρξαν περιπτώσεις απόρριψης. Από την άλλη πλευρά, όμως, λειτουργεί προς την 

κατεύθυνση της έγκαιρης προετοιμασίας των φοιτητών για τις εξετάσεις.  

 

Η προκήρυξη για την υποβολή υποψηφιότητας ανακοινώνεται στον ημερήσιο Τύπο, στο 

Διαδίκτυο και σε ανακοινώσεις εντός του Πανεπιστημίου.  Στην συνέχεια γίνονται οι  

αιτήσεις και η Σ.Ε. η οποία έχει ορίσει, με απόφαση της Γ.Σ.Ε.Σ.,  τους εξεταστές στα 

εξεταζόμενα μαθήματα, είναι υπεύθυνη για την επιλογή.  

 

Τα κάτωθι κριτήρια λαμβάνονται υπ’ όψιν για την επιλογή: 

 

 Ο βαθμός των εξεταζόμενων μαθημάτων (75%) 

                                                 
3
 Υπάρχει η δυνατότητα μετά από αίτηση του φοιτητή στη Γ.Σ.Ε.Σ., να γραφεί η 

μεταπτυχιακή εργασία στην αγγλική γλώσσα.  
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Τα μαθήματα αυτά,  ανά κατεύθυνση, είναι τα εξής:  

 

i) Παιδαγωγική Ψυχολογία  και Εκπαιδευτική πράξη 

 Παιδαγωγική Ψυχολογία 

 Διδασκαλία: Θεωρία και Πράξη 

 Μεθοδολογία Εκπαιδευτικής Έρευνας 

 

ii) Διοίκηση και Διαχείριση εκπαιδευτικών μονάδων  

 Εκπαιδευτική πολιτική  

 Διοίκηση Ανθρωπίνων Πόρων  

 Διοίκηση της Εκπαίδευση 

 

iii) Αγωγή και Πολιτισμός   

 Ιστορία του Πολιτισμού 

 Πολιτισμικά Θέματα 

 Εισαγωγή στην Τέχνη 

 

 (γ) Επαρκής γνώση μιας τουλάχιστον ξένης γλώσσας (αγγλική, 

γαλλική, γερμανική), όπως πιστοποιείται από επίσημους τίτλους 

σπουδών. Οι υποψήφιοι που δεν έχουν γλωσσική επάρκεια  καλούνται σε 

γραπτή δοκιμασία σε μια από τις παραπάνω ξένες γλώσσες, σε θέμα σχετικό 

με το γνωστικό αντικείμενο του Π.Μ.Σ.  

 (δ) Το  25% της αξιολόγησης των υποψηφίων, από τη Σ.Ε.,  βασίζεται 

στα ακόλουθα:  

 Στο βαθμό πτυχίου. 

 Στο αποτέλεσμα της προφορικής συνέντευξης.  

 Στην επίδοση σε πτυχιακή εργασία, εάν υπάρχει.  

 Στην αξιολόγηση συστατικών επιστολών. 

 Στην ερευνητική δραστηριότητα, εάν υπάρχει. 

 Στη βαθμολογία στα προπτυχιακά μαθήματα που είναι σχετικά με 

τα μαθήματα του Π.Μ.Σ.  

Τα αποτελέσματα εγκρίνονται από την Γ.Σ.Ε.Σ. 

 

 

Στον Πίνακα 11.3. (Ενότητα 11) παρουσιάζεται η εξέλιξη του αριθμού των αιτήσεων, των 

προσφορών θέσεων, των εισακτέων και των αποφοίτων του ΠΜΣ. 

 

Το Π.Μ.Σ.  είναι αυστηρά αυτοχρηματοδοτούμενο. Μόνη και αποκλειστική πηγή εσόδων 

είναι τα δίδακτρα των φοιτητών. Λόγω των διδάκτρων αποθαρρύνονται αρκετοί νέοι 
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επιστήμονες από την υποβολή αίτησης, έστω και αν υπάρχουν μερικές υποτροφίες οι οποίες 

καλύπτουν μέρος ή το όλον των διδάκτρων. 

Δυστυχώς η μη χρηματοδότηση του Π.Μ.Σ.  από άλλες πηγές, όπως ΕΠΕΑΕΚ ή πρόγραμμα 

Erasmus, έχει ως συνέπεια την καταβολή διδάκτρων. Το Πανεπιστήμιο δίδει μόνο μερικές 

υποτροφίες επίδοσης, ενώ τα δίδακτρα μερικών φοιτητών καλύπτονται από κληροδοτήματα 

και άλλα Ιδρύματα, μεταξύ των οποίων το Ίδρυμα Χαροκόπου.  

 

 

Το Π.Μ.Σ. «Εκπαίδευση και Πολιτισμός»  έχει αρχίσει να γίνεται γνωστό. Υπάρχουν αρκετοί 

Πανεπιστημιακοί από το εξωτερικό που αποδέχονται προσκλήσεις για διαλέξεις στο Π.Μ.Σ. 

Επίσης υπάρχουν αρκετές  επιστημονικές δημοσιεύσεις, η πλειονότητα των οποίων γίνεται 

με τη συμμετοχή και μεταπτυχιακών φοιτητών και υποψηφίων διδακτόρων που αντανακλά 

την ερευνητική κατεύθυνση του Προγράμματος.  

 

 

3.4. Πρόγραμμα Διδακτορικών Σπουδών 

Οι διδάκτορες του Τμήματος, αλλά και οι υποψήφιοι διδάκτορες είναι ενεργά μέλη του 

παραγωγικού ιστού της χώρας, προσφέροντας τις εξειδικευμένες γνώσεις τους σε ΑΕΙ, 

ερευνητικά κέντρα και επιχειρήσεις. Τα θέματα των διατριβών είναι θέματα ερευνητικού 

ενδιαφέροντος,  ελέγχονται από τη Γ.Σ.Ε.Σ. και εγκρίνονται μετά από διεξοδική συζήτηση. 

Τα θέματα των διατριβών σε καμία περίπτωση δεν πρέπει να έχουν επαναληφθεί και να 

είναι θέματα που ενδιαφέρουν αποκλειστικά εταιρείες ή ιδιώτες. 

 

Οι Διδακτορικές Σπουδές εκπονούνται σύμφωνα με τους νόμους της Πολιτείας και τον 

Κανονισμό Σπουδών (Κ.Σ.) του Πανεπιστημίου, αλλά και διάφορες αποφάσεις Γ.Σ.Ε.Σ. Η 

διατριβή εκπονείται σε διάστημα τουλάχιστον 3 ετών (σύμφωνα με τον τελευταίο νόμο αλλά 

και σύμφωνα με τον προϋπάρχοντα Κ.Σ.). 

 

H διαδικασία επιλογής των υποψηφίων διδακτόρων γίνεται με απόφαση  της Γ.Σ.Ε.Σ. του 

Τμήματος, μετά από αίτηση του υποψήφιου διδάκτορα και εισήγηση του μέλους ΔΕΠ που θα 

έχει την ευθύνη της επίβλεψης του θέματος της διδακτορικής διατριβής ή μετά από 

πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος μέλους Δ.Ε.Π. Στον Πίνακα 11.4. (Ενότητα 11) 

παρουσιάζεται η εξέλιξη του αριθμού των αιτήσεων, των προσφορών θέσεων, των εισακτέων 

και των αποφοίτων του Προγράμματος Διδακτορικών Σπουδών. Στη συνέχεια και εφόσον 

όλες οι ανωτέρω παράμετροι επιλογής τηρούνται, η έγκριση  γίνεται από τη Γ.Σ.Ε.Σ.  

 

Υπάρχουν αρκετές διαλέξεις από προσκεκλημένους επιστήμονες στο πλαίσιο των 

μαθημάτων των Π.Μ.Σ. που μπορούν και οι υποψήφιοι διδάκτορες να  παρακολουθήσουν. 

Σε άλλες ειδικές περιπτώσεις, μετά από πρόταση του επιβλέποντος, προτείνεται στον 
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υποψήφιο διδάκτορα η παρακολούθηση εξειδικευμένου, απαραίτητου μαθήματος σε άλλο 

ΑΕΙ.  

Δεν υπάρχει, δυστυχώς, θεσμός σεμιναρίων ειδικά για τους υποψήφιους διδάκτορες.  

 

 

Υπάρχει καλή αποδοχή των διδακτόρων από τη διεθνή επιστημονική κοινότητα. Πιστεύουμε 

ότι με την ύπαρξη του νέου νόμου, που επιτρέπει τη συγγραφή της διατριβής και στην 

αγγλική θα υπάρξουν πολλές νέες αιτήσεις από χώρες του εξωτερικού. 

 

 

Η διαδικασία εξέτασης μετά την επιλογή του υποψήφιου διδάκτορα είναι η ακόλουθη: 

Α. Ο κάθε υποψήφιος διδάκτωρ καλείται να συγγράψει και να καταθέσει περίληψη 

πεπραγμένων και στόχους του νέου έτους. Η έκθεση αυτή (3-6 σελίδων) υπογράφεται και 

από τα μέλη της τριμελούς επιτροπής και παραδίδεται στον Πρόεδρο του Τμήματος. 

Β. Ο κάθε υποψήφιος διδάκτωρ κάνει την πρόταση της Διδακτορικής του Διατριβής ενώπιον 

της Τριμελούς Επιτροπής της διατριβής του.  

Γ. Στο τέλος των Διδακτορικών σπουδών υπάρχει η τελική εξέταση. Η τελική εξέταση 

δημοσιοποιείται και συνήθως παρίστανται πολλά από τα μέλη ΔΕΠ του Τμήματος, ακόμη και 

χωρίς συμμετοχή στην επταμελή εξεταστική επιτροπή. 

Δ. Αρκετά συχνά υπάρχει περίπτωση αλλαγής των προτεραιοτήτων των υποψηφίων 

διδακτόρων και δεν ανταποκρίνονται στις υποχρεώσεις τους, όπως φαίνεται από την 

συγγραφή της ετήσιας έκθεσης. Δίδεται η σχετική πίστωση χρόνου και κατόπιν καλείται ο 

υποψήφιος διδάκτωρ να αποφασίσει για το αν θα συνεχίσει τις σπουδές του. Τις 

περισσότερες φορές με πρωτοβουλία των υποψηφίων διδακτόρων και ελάχιστες με ευθύνη 

της Σ.Ε. η Γ.Σ.Ε.Σ. προβαίνει σε διαγραφή των υποψηφίων διδακτόρων. Συμπερασματικά η 

εξέταση των υποψηφίων διδακτόρων είναι ικανοποιητική σε όλα τα επίπεδα με μόνη 

προτροπή την πιο έγκαιρη εξέταση της πρότασης της διδακτορικής διατριβής και την 

ενεργότερη συμμετοχή μελών ΔΕΠ σε αυτή την διαδικασία. 
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4. Διδακτικό έργο 

4.1.  Πώς κρίνετε την αποτελεσματικότητα του διδακτικού προσωπικού; 

 
Στο κεφάλαιο αυτό αναλύονται η αξιολόγηση των διδασκόντων από τους φοιτητές, η 

αξιοποίηση των αποτελεσμάτων της αξιολόγησης, η μεθοδολογία διάχυσης των 

αποτελεσμάτων της αξιολόγησης και ο φόρτος εργασίας του διδακτικού προσωπικού. 

Η αξιολόγηση των διδασκόντων από τους φοιτητές του Τμήματος  για το  χειμερινό  και το 

εαρινό εξάμηνο του ακαδημαϊκού έτους 2009-10 για τα προπτυχιακά και τα μαθήματα των 

Π.ΜΣ. «Εκπαίδευση και Πολιτισμός» και «Βιώσιμη Ανάπτυξη» πραγματοποιήθηκε ως εξής: 

Με βάση την απογραφή όλων των προσφερόμενων μαθημάτων, το χειμερινό εξάμηνο 

αξιολογήθηκαν 21 μαθήματα του Προπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών, 5 μαθήματα του 

Π.Μ.Σ. «Εκπαίδευση και Πολιτισμός» και 6 μαθήματα του Π.ΜΣ. «Βιώσιμη Ανάπτυξη». Το 

εαρινό εξάμηνο αξιολογήθηκαν  2 μαθήματα του Προπτυχιακού, 11 μαθήματα του Π.Μ.Σ. 

«Εκπαίδευση και Πολιτισμός» και 1 μάθημα του Π.ΜΣ. «Βιώσιμη Ανάπτυξη». Η αξιολόγηση 

των διδασκόντων από τους φοιτητές του Τμήματος  για το  χειμερινό  και το εαρινό εξάμηνο 

του ακαδημαϊκού έτους 2010-11 για τα προπτυχιακά και τα μαθήματα των Π.ΜΣ. 

«Εκπαίδευση και Πολιτισμός» και «Βιώσιμη Ανάπτυξη» πραγματοποιήθηκε ως εξής: Με 

βάση την απογραφή όλων των προσφερόμενων μαθημάτων, το χειμερινό εξάμηνο 

αξιολογήθηκαν 26 μαθήματα του Προπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών, 3 μαθήματα του 

Π.Μ.Σ. «Εκπαίδευση και Πολιτισμός» και 6 μαθήματα του Π.ΜΣ. «Βιώσιμη Ανάπτυξη». Το 

εαρινό εξάμηνο αξιολογήθηκαν 16 μαθήματα του Προπτυχιακού, 10 μαθήματα του Π.Μ.Σ. 

«Εκπαίδευση και Πολιτισμός» και 5 μαθήματα του Π.ΜΣ. «Βιώσιμη Ανάπτυξη». Η 

αξιολόγηση έγινε κατά τις τελευταίες εβδομάδες του κάθε εξαμήνου και πριν την 

ολοκλήρωση της εξεταστικής περιόδου με τη χρήση του «Ερωτηματολογίου Αξιολόγησης 

Μαθήματος – Διδασκαλίας».  

Η αξιολόγηση του μαθήματος περιελάμβανε τη συμπλήρωση από τους φοιτητές ανώνυμων 

γραπτών ερωτηματολογίων και ήταν προαιρετική. Μέριμνα λήφθηκε, ώστε να συμμετέχουν 

στη διαδικασία όσο το δυνατόν περισσότεροι φοιτητές. Η διαχείριση των ερωτηματολογίων 

σε υπολογιστικό πρόγραμμα  και  τα αποτελέσματα της αξιολόγησης κοινοποιήθηκαν στα 

μέλη ΔΕΠ και στους λοιπούς διδάσκοντες σε προσωπικό επίπεδο μόνο για τα μαθήματα στα 

οποία ήταν υπεύθυνοι (είχε γίνει ανάθεση διδασκαλίας από τη ΓΣ του Τμήματος). Τελικά, το 

ακαδημαϊκό έτος 2009-10 συλλέχθηκαν  468 ερωτηματολόγια κατά το χειμερινό εξάμηνο 

και 299 κατά το εαρινό (336, 55 και 77 στο χειμερινό,   45, 245 και  9 στο εαρινό εξάμηνο, για 

το Προπτυχιακό, το Π.Μ.Σ. «Εκπαίδευση και Πολιτισμός» και το Π.Μ.Σ. «Βιώσιμη 

Ανάπτυξη»  αντιστοίχως). Το ακαδημαϊκό έτος 2010 - 11 συλλέχθηκαν  675 ερωτηματολόγια 

κατά το χειμερινό εξάμηνο και 495  κατά το εαρινό ( 443, 135 και 97  στο χειμερινό, 231, 190  

και 74 στο εαρινό εξάμηνο, για το Προπτυχιακό και το Μεταπτυχιακό επίπεδο σπουδών 

αντιστοίχως). Συνολικά, δηλαδή, για το ακαδημαϊκό έτος 2009-10 συγκεντρώθηκαν  767 
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ερωτηματολόγια αξιολόγησης από τους φοιτητές και για το ακαδημαϊκό έτος 2010 – 11,  1170 

ερωτηματολόγια.  

Στο τέλος κάθε εξαμήνου, τα μέλη ΔΕΠ συμπλήρωσαν το «Απογραφικό Δελτίο Μαθήματος» 

για κάθε εξαμηνιαίο μάθημα για το οποίο ήταν υπεύθυνα, ενώ στο τέλος του ακαδημαϊκού 

έτους 2010-2011 (Ιούνιος 2011) συμπλήρωσαν το «Ατομικό Απογραφικό Δελτίο μελών 

ΔΕΠ». Τα έντυπα στάλθηκαν σε ηλεκτρονική μορφή στη γραμματεία της ΟΜΕΑ.  

Τα αποτελέσματα της αξιολόγησης των διδασκόντων θα χρησιμοποιηθούν για τη βελτίωση 

της εκπαιδευτικής διαδικασία σε επίπεδο α) ατομικό (για τη βελτίωση της αποδοτικότητας 

κάθε μέλους ΔΕΠ) και β) προγράμματος σπουδών. Οι πληροφορίες και τα στοιχεία που 

περιλαμβάνονται στα έντυπα αξιολογήθηκαν και χρησιμοποιηθήκαν για τη συμπλήρωση της 

Έκθεσης Αξιολόγησης.  

Σχετικά με το βαθμό απασχόλησης, υπολογίζεται ότι, κατά μέσο όρο, τα μέλη ΔΕΠ του 

Τμήματος Οικιακής Οικονομίας και Οικολογίας απασχολούνται σε θεωρητική διδασκαλία 

και εργαστηριακές ασκήσεις 6-12 ώρες εβδομαδιαία. Η συνολική ενασχόληση των μελών 

ΔΕΠ σε εκπαιδευτικές, ερευνητικές, διοικητικές και λοιπές δραστηριότητες έχει πολύ 

μεγάλες αποκλίσεις και εξαρτάται από το βαθμό απασχόλησης των μελών ΔΕΠ σε 

ερευνητικά προγράμματα, επιτροπές, τον αριθμό των φοιτητών που επιβλέπουν στη 

διαδικασία εκπόνησης πτυχιακών, μεταπτυχιακών και διδακτορικών διατριβών κλπ. Τέλος, 

όλα τα μέλη ΔΕΠ του Τμήματος συμμετέχουν στα δύο (2) ΠΜΣ του Τμήματος  ή άλλων 

Τμημάτων του Χαροκοπείου ή της χώρας.  

 

4.2.  Πώς κρίνετε την ποιότητα και αποτελεσματικότητα της διδακτικής 

διαδικασίας;4 

 

Στην ενότητα αυτή περιγράφονται με μορφή πινάκων (Ενότητα 11) τα γενικά στοιχεία των 

μαθημάτων του ΠΠΣ (τίτλος, κωδικός, είδος μαθήματος, παραπομπή σε σελίδα του Οδηγού 

σπουδών, διδάσκοντες, και εάν έγινε αξιολόγηση, Πίνακας 11.5.1.), αναλυτικότερα 

στοιχεία για κάθε μάθημα του ΠΠΣ (ώρες ανά εξάμηνο θεωρητικών διαλέξεων, 

εργαστηριακών ασκήσεων, συνολικών ωρών διδασκαλίας, διδακτικές μονάδες, χρήση 

πολλαπλής βιβλιογραφίας, σχόλιο για την επάρκεια εκπαιδευτικών μέσων, καθώς και ο 

αριθμός των εγγεγραμμένων φοιτητών, των φοιτητών που προσήλθαν στις εξετάσεις και το 

ποσοστό των φοιτητών που βαθμολογήθηκαν επιτυχώς, Πίνακας 11.5.2), καθώς και τα 

αντίστοιχα στοιχεία για τα μαθήματα του ΠΠΣ (Πίνακας 11.7.1. και Πίνακας 11.7.2.). 

Περιγράφονται επίσης  η κατανομή βαθμολογίας και ο μέσος βαθμός πτυχίου των 

αποφοίτων του ΠΠΣ (Πίνακας 11.6.1.)  και η εξέλιξη του αριθμού των αποφοίτων του ΠΠΣ 

σε σχέση με τη διάρκεια των σπουδών (Πίνακας 11.6.2.).  

                                                 
4 Συμπληρώστε, στην Ενότητα 11, τους Πίνακες 11-5.1 (για τα δύο τελευταία ακαδημαϊκά 
εξάμηνα), 11-5.2 (για τα δύο τελευταία ακαδημαϊκά εξάμηνα), 11-6.1, 11-6.2, 11-7.1 (για τα δύο 
τελευταία ακαδημαϊκά εξάμηνα) και 11-7.2. (για τα δύο τελευταία ακαδημαϊκά εξάμηνα)  
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4.3.  Πώς κρίνετε την οργάνωση και την εφαρμογή του διδακτικού έργου; 

Η ύλη των μαθημάτων γνωστοποιείται στους φοιτητές μέσω του Οδηγού Σπουδών και από 

την Ιστοσελίδα του Τμήματος. Στην αρχή κάθε εξαμήνου, το ακριβές πρόγραμμα του 

μαθήματος μοιράζεται στους φοιτητές και περιλαμβάνει αναλυτικότερα τους σκοπούς και 

στόχους του μαθήματος, τα κεφάλαια που καλύπτουν την ύλη του μαθήματος σε θεωρητικό 

και εργαστηριακό, εάν υπάρχει, επίπεδο. Παρουσιάζεται, επίσης, αναλυτικά ο τρόπος 

αξιολόγησης, ο οποίος συνήθως περιλαμβάνει τελική εξέταση ή και προόδους, καθώς και 

εργασίες τις οποίες οι φοιτητές εκπονούν κατά τη διάρκεια του εξαμήνου. 

 

 

4.4.  Πώς κρίνετε τα εκπαιδευτικά βοηθήματα; 

 

Απαιτείται συνεχής προσπάθεια από τα μέλη ΔΕΠ του Ο.Ο.Ο για την παραγωγή υψηλού 

επιπέδου εκπαιδευτικών βοηθημάτων, τα οποία μπορεί να είναι είτε πρωτότυπα είτε 

μετάφραση έγκριτων ξενόγλωσσων βιβλίων. 

 

4.5. Πώς κρίνετε τα διαθέσιμα μέσα και υποδομές; 

 
Τα μαθήματα (θεωρητική διδασκαλία και εργαστηριακές ασκήσεις) διενεργούνται στο 

κεντρικό κτήριο του Χαροκοπείου Πανεπιστημίου. Για τα θεωρητικά μαθήματα 

χρησιμοποιούνται από το Τμήμα 6 αίθουσες διδασκαλίας με χωρητικότητα Α1 ~ 50 

φοιτητών, Α2 ~ 40  φοιτητών, Α3~ 17 φοιτητών, Α4~ 30 φοιτητών, Α5~ 60 φοιτητών, Α6 

~50 φοιτητών . Η διαθεσιμότητα των αιθουσών για τα θεωρητικά μαθήματα κρίνεται οριακά 

επαρκής και η ποιότητα των αιθουσών ανεπαρκής, κυρίως λόγω κακής ηχητικής. Οι 

αίθουσες διδασκαλίας διαθέτουν τον απαραίτητο τεχνολογικό εξοπλισμό για τη διενέργεια 

των μαθημάτων. Ο εξοπλισμός απαιτεί διαρκή υποστήριξη και ανανέωση και αρκετές  φορές 

παρατηρείται έλλειψη εξοπλισμού. 

Οι χώροι όπου διενεργούνται οι εργαστηριακές ασκήσεις είναι κυρίως τρεις: οι δύο 

βρίσκονται  στο ίδιο κτήριο, ενώ ο τρίτος στο άλλο κτήριο (ενοικιαζόμενο) όπου στεγάζεται 

το Τμήμα Πληροφορικής και Τηλεματικής.  Ο αριθμός των διαθέσιμων θέσεων για την 

άσκηση των φοιτητών είναι ανεπαρκής, γεγονός το οποίο αναγκάζει τους διδάσκοντες να 

χωρίζουν το τμήμα σε δύο ή και τρεις ομάδες, για να μπορέσει να ολοκληρωθεί η άσκηση με 

την ενεργή συμμετοχή όσο το δυνατόν περισσότερο φοιτητών. Αυτό ανεβάζει σημαντικά 

(διπλασιάζει ή και τριπλασιάζει) το χρόνο χρήσης των αιθουσών, με αποτέλεσμα να 

παρατηρείται πρόβλημα στη διαθεσιμότητα των εργαστηρίων ως χώρων για τη διενέργεια 

άλλου είδους επιστημονικών διαδικασιών, όπως οι πτυχιακές, μεταπτυχιακές και 

διδακτορικές διατριβές. Το εργαστήριο πληροφορικής διαθέτει 20-25 θέσεις φοιτητών με 

Η/Υ και κρίνεται επαρκές για την εκπαίδευση των φοιτητών στα αντίστοιχα επιστημονικά 

πεδία που περιλαμβάνονται στον οδηγό σπουδών. 
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Συμπερασματικά, θα μπορούσαμε να πούμε ότι η διαθεσιμότητα χώρων για την 

εκπαιδευτική διαδικασία θεωρείται οριακά επαρκής για τις αίθουσες διδασκαλίας και  για 

την κάλυψη των εργαστηριακών ασκήσεων. Ήδη όμως με την ανέγερση του νέου κτηρίου 

του Πανεπιστημίου, το οποίο θα χρησιμοποιηθεί από το προσεχές ακαδημαϊκό έτος, καθώς 

και με τη δημιουργία του χώρου εργαστηρίου Ανθρωποοικολογίας στο υπάρχον κτήριο, 

πιστεύεται ότι θα λυθεί το ζήτημα των χώρων.  

 

4.6. Πώς κρίνετε τον βαθμό αξιοποίησης των τεχνολογιών πληροφορικής και 

επικοινωνιών;   

Το Τμήμα  διαθέτει ιστοσελίδα στο διαδίκτυο, η οποία πρόσφατα αναβαθμίστηκε και 

παρέχει  πληροφορίες όσον αφορά στο Τμήμα, τη διάρθρωση και τον οδηγό σπουδών, τα 

μαθήματα και το προσωπικό. Απαιτείται  όμως και  διαρκής ανανέωση της ιστοσελίδας, για 

να μπορέσει να επιτελέσει τους πολύπλευρους ρόλους της, στους οποίους περιλαμβάνονται η 

ενημέρωση των ενδιαφερομένων (φοιτητών, διδακτικού προσωπικού, μελών της 

επιστημονικής κοινότητας, κοινού) και η προβολή του Τμήματος στην Ελλάδα και στο 

εξωτερικό, γεγονός που απαιτεί την παρουσίαση της ιστοσελίδας και στην αγγλική γλώσσα. 

Το Πανεπιστήμιο διαθέτει αίθουσα τηλεκπαίδευσης, η οποία είναι καλά οργανωμένη και 

υποστηρίζεται επαρκώς από τις τεχνικές υπηρεσίες του Πανεπιστημίου, αλλά ακόμα δεν 

χρησιμοποιείται σύμφωνα με τις δυνατότητές της από τα μέλη ΔΕΠ του Τμήματος. Η 

διαθεσιμότητα αυτής της υπηρεσίας είναι σημαντική για τη σύνδεση του Τμήματος με άλλα 

Τμήματα στην Ελλάδα και το εξωτερικό, με στόχο τη βελτίωση της επικοινωνίας και την 

επίτευξη των εκπαιδευτικών και ερευνητικών στόχων των μελών ΔΕΠ του Τμήματος και 

προβλέπεται να γίνει σύντομα.  

Στο Τμήμα τα περισσότερα μαθήματα χρησιμοποιούν το e-class, το οποίο είναι οργανωμένο 

και υποστηρίζεται επαρκώς από τις τεχνικές υπηρεσίες του Πανεπιστημίου. Σε αυτό 

περιλαμβάνονται οι  ανακοινώσεις/ σημειώσεις των μαθημάτων και μέσω αυτού οι φοιτητές 

έχουν τη δυνατότητα να επικοινωνούν με το διδάσκοντα, να παραλαμβάνουν  και να 

καταθέτουν τις εργασίες, να δέχονται παρατηρήσεις και να ενημερώνονται συνεχώς για τις 

εξελίξεις στο μάθημα. Η υπηρεσία χρησιμοποιείται ικανοποιητικά από σχεδόν όλα τα μέλη 

ΔΕΠ του Τμήματος και αποτελεί ένα πολύ βοηθητικό εργαλείο για τη βελτίωση της 

εκπαιδευτικής διαδικασίας στο Τμήμα.  

 

4.7. Πώς κρίνετε την αναλογία διδασκόντων/διδασκομένων και τη μεταξύ τους 

συνεργασία; 

Η αναλογία διδασκόντων- διδασκομένων εξαρτάται από το είδος του μαθήματος. Στα 

θεωρητικά μαθήματα, όπου η προσέλευση των φοιτητών είναι προαιρετική, η συμμετοχή 

των φοιτητών δεν είναι σταθερή σε όλα τα μαθήματα. Συνήθως κυμαίνεται μεταξύ 10-40 

ατόμων. Κατά γενική ομολογία ο αριθμός των φοιτητών που παρακολουθούν τα μαθήματα 

φθίνει με την παρέλευση του εξαμήνου. Στις εργαστηριακές ασκήσεις, όπου η προσέλευση 



18 

 

είναι υποχρεωτική, η σχέση διδασκόντων/διδασκομένων είναι 1 μέλος ΔΕΠ και 1 βοηθός για 

κάθε ομάδα φοιτητών, ο αριθμός της οποίας κυμαίνεται από 10-25 άτομα.  

Οι περισσότεροι διδάσκοντες έχουν ανακοινωμένες ώρες γραφείου για συνεργασία με τους 

φοιτητές, αλλά  υπάρχει μεγάλη δυνατότητα επικοινωνίας διδασκόντων και διδασκομένων 

και πέραν αυτών των ωρών.  

 

4.8. Πώς κρίνετε τον βαθμό σύνδεσης της διδασκαλίας με την έρευνα; 

Λόγω της υποχρεωτικής εκπόνησης πτυχιακής διατριβής η σύνδεση της θεωρητικής 

διδασκαλίας με την έρευνα βρίσκεται σε πολύ καλό επίπεδο. Ένας μεγάλος αριθμός από τις 

διπλωματικές εργασίες είναι ερευνητικές ενώ οι υπόλοιπες είναι ανασκοπήσεις ή αναλύσεις 

ερευνητικών δεδομένων από άλλες δημοσιευμένες έρευνες. Η ερευνητική ενασχόληση των 

φοιτητών υποβοηθείται κατά πολύ και από τη λειτουργία των ΠΜΣ του Τμήματος, τα οποία 

μέσω των μεταπτυχιακών εργασιών αλλά και των διδακτορικών διατριβών δίνουν 

δυνατότητες συμμετοχής των προπτυχιακών φοιτητών σε έρευνες οι οποίες εκπονούνται είτε 

στο Τμήμα ή σε συνεργασία με άλλα ερευνητικά ιδρύματα της χώρας ή του εξωτερικού.  

Βασικό πρόβλημα για την ανάπτυξη της έρευνας  αποτελεί, όπως και σε όλα τα 

Πανεπιστήμια της χώρας, η έλλειψη χρηματοδότησης για την έρευνα και προς αυτή την 

κατεύθυνση η Πολιτεία αλλά και το Πανεπιστήμιο καλούνται να συμβάλλουν, για να 

μπορέσει να αναπτυχθεί η έρευνα σε επίπεδο Τμήματος, Πανεπιστημίου αλλά και χώρας.  Τα 

μέλη ΔΕΠ πρέπει να συνεχίσουν και να εντείνουν τις προσπάθειές τους για εξεύρεση πόρων 

για έρευνα από ιδιωτικούς, εθνικούς και ευρωπαϊκούς φορείς. Προσπάθεια θα πρέπει επίσης 

να δοθεί και στη στελέχωση των εργαστηρίων με το απαραίτητο τεχνικό προσωπικό, αν και 

προς αυτή την κατεύθυνση έχουν γίνει πολύ σημαντικά βήματα τα τελευταία χρόνια στο 

Πανεπιστήμιό μας.  

 

 

4.9.  Πώς κρίνετε τις συνεργασίες με εκπαιδευτικά κέντρα του εσωτερικού και 

του εξωτερικού και με το κοινωνικό σύνολο; 

Οι συνεργασίες του Τμήματος με εκπαιδευτικά κέντρα του εσωτερικού και εξωτερικού 

διαμορφώνονται σε 4 επίπεδα: α) με βάση προσωπικές σχέσεις των μελών ΔΕΠ με 

αντίστοιχα ιδρύματα ή επιστήμονες στην Ελλάδα ή το εξωτερικό,  β) μέσω του 

προγράμματος κινητικότητας φοιτητών της Ευρωπαϊκής Επιτροπής (Erasmus), γ) μέσω 

ερευνητικών προγραμμάτων και δ) μέσω του προγράμματος μορφωτικών ανταλλαγών του 

ΥΠΕΠΘ. Η διαμόρφωση συνεργασιών από τα περισσότερα μέλη ΔΕΠ  με επιστήμονες και 

ιδρύματα του εσωτερικού και εξωτερικού κρίνεται ικανοποιητική, υπάρχουν όμως ακόμη 

μεγάλα περιθώρια βελτίωσης. 
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4.10.  Πώς κρίνετε την κινητικότητα του διδακτικού προσωπικού και των 

φοιτητών;5  

 

Η κινητικότητα των φοιτητών και των μελών ΔΕΠ μέσω του Erasmus και μέσω του 

προγράμματος μορφωτικών ανταλλαγών  έχει πολλά περιθώρια ανάπτυξης. Στον Πίνακα 

11.8 (Ενότητα 11) παρουσιάζονται τα στοιχεία συμμετοχής του Τμήματος στο Πρόγραμμα 

Erasmus την τελευταία πενταετία. 

                                                 
5 Συμπληρώστε, στην Ενότητα 11, τον Πίνακα 11-8 
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5. Ερευνητικό έργο 

5.1.  Πώς κρίνετε την προαγωγή της έρευνας στο πλαίσιο του Τμήματος; 

Οι διαδικασίες υποστήριξης των μελών ΔΕΠ για την προσέλκυση αλλά και διαχείριση των 

ερευνητικών προγραμμάτων έχουν βελτιωθεί σημαντικά τα τελευταία χρόνια. Συγκεκριμένα, 

υπάρχει πολύ αναλυτική και συνεχής ενημέρωση των μελών ΔΕΠ για δυνατότητες 

χρηματοδότησης που παρουσιάζονται κυρίως από κοινοτικούς και εθνικούς φορείς. Η 

πληροφόρηση προέρχεται από το γραφείο Εrasmus και Ενημέρωσης Ευρωπαϊκών 

Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων. Η διαχείριση των ερευνητικών προγραμμάτων γίνεται από 

τον ΕΛΚΕ, ο οποίος παρουσιάζει σημαντική βελτίωση ως προς τον τρόπο με τον οποίο 

διαχειρίζεται τα προγράμματα. Απαιτείται όμως ακόμη πολύ μεγαλύτερη προσπάθεια και 

υπάρχουν μεγάλα περιθώρια βελτίωσης, τα οποία έχουν να κάνουν κυρίως με την επάρκεια 

αλλά και την εμπειρία του προσωπικού, η οποία αποκτάται με την πάροδο του χρόνου. 

 

5.2.  Πώς κρίνετε τα ερευνητικά προγράμματα και έργα που εκτελούνται στο 

Τμήμα;  

Ο αριθμός των ερευνητικών προγραμμάτων, τα οποία αναλαμβάνουν τα μέλη ΔΕΠ του 

Τμήματος, έχει αυξηθεί κατά πολύ τα τελευταία χρόνια. Προέρχονται από ιδιωτικούς, 

εθνικούς, αλλά και ευρωπαϊκούς φορείς.  

 

5.3.  Πώς κρίνετε τις διαθέσιμες ερευνητικές υποδομές; 

Οι υποδομές του Τμήματος για την ενίσχυση της ερευνητικής δραστηριότητας στο Τμήμα 

κρίνονται καταρχάς ικανοποιητικές, αν λάβουμε υπόψη το νεαρό της ηλικίας του Τμήματος. 

Υπάρχουν όμως πολύ μεγάλα περιθώρια βελτίωσης και  προς αυτή την κατεύθυνση θα 

πρέπει να δραστηριοποιηθούν τα μέλη ΔΕΠ αλλά και η διοίκηση του Πανεπιστημίου. 

 

5.8.  Πώς κρίνετε το βαθμό συμμετοχής των φοιτητών/σπουδαστών στην 

έρευνα; 

 

Παρατηρείται ενεργητική συμμετοχή των φοιτητών του Τμήματος στην επιστημονική 

έρευνα σε σημαντικό βαθμό. Αυτό επιτυγχάνεται καταρχάς από το γεγονός της υποχρέωσης 

εκπόνησης πτυχιακής εργασίας σε επίπεδο προπτυχιακών σπουδών. Οι εργασίες αυτές είναι 

κυρίως ερευνητικές (και όχι βιβλιογραφικές) και ξεκινούν στην αρχή του 4ου έτους σπουδών. 

Πολύ πιο ουσιαστική είναι βέβαια η ενασχόληση με την έρευνα των μεταπτυχιακών 

φοιτητών και των υποψήφιων διδακτόρων του Τμήματος. Η ύπαρξη δύο πολύ ενεργών 

προγραμμάτων μεταπτυχιακών σπουδών διευκολύνει σημαντικά την συμμετοχή των  

φοιτητών στην έρευνα.  



21 

 

6. Σχέσεις με κοινωνικούς/πολιτιστικούς/παραγωγικούς (ΚΠΠ) φορείς 

6.1.  Πώς κρίνετε τις συνεργασίες του Τμήματος με ΚΠΠ φορείς; 

 

Το Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο έχει μια σχεδόν μόνιμη συνεργασία με το Ίδρυμα Χαροκόπου-

Πετρούτση, που είναι άμεσα συνδεμένο με την ίδρυση της Χαροκοπείου Ανωτάτης Σχολής 

και κατόπιν του Χαροκοπείου Πανεπιστημίου. Οι λοιπές συνεργασίες είναι ως επί το 

πλείστον σε επίπεδο Τμήματος, Εργαστηρίου ή σε ατομικό επίπεδο των μελών ΔΕΠ. Οι 

συνεργασίες σε επίπεδος Τμήματος, Εργαστηρίου ή ατομικό εγκρίνονται στο πλαίσιο της 

Γενικής Συνέλευσης και ελέγχονται από την Επιτροπή Ερευνών. Το Τμήμα και τα μέλη του 

παρουσιάζουν μια σχετικά έντονη δραστηριότητα στην έρευνα και εκπαίδευση, γεγονός που 

αποδεικνύεται από την απήχηση του Τμήματος σε κοινωνικά, πολιτισμικά και 

επαγγελματικά δρώμενα, παρά το μικρό μέγεθος του ιδρύματος.   

 

6.2.  Πώς κρίνετε τη δυναμική του Τμήματος για ανάπτυξη συνεργασιών με 

ΚΠΠ φορείς; 

Οι επιστημονικοί τομείς του Τμήματος αφορούν στις καθημερινές δραστηριότητες του 

ανθρώπου,  οπότε η εφαρμοσμένη έρευνα κρίνεται απαραίτητη. Οι ερευνητικές ομάδες του 

Τμήματος είναι ιδιαίτερα δραστήριες στην αναζήτηση συνεργασιών είτε έμμεσα μέσω 

κρατικών και κοινοτικών προγραμμάτων είτε σε άμεση επαφή με τους παραγωγικούς κυρίως 

φορείς.  

Η ανάγκη συνεργασίας με άλλους φορείς στο πλαίσιο ερευνητικών προγραμμάτων 

προκύπτει και από την ελλιπή χρηματοδότηση της έρευνας από το Υπουργείο Παιδείας. Για 

τη βιωσιμότητα των εργαστηρίων και τη δυνατότητα εξέλιξης των μελών ΔΕΠ είναι 

απαραίτητη η αναζήτηση άλλων μέσων εξοικονόμησης πόρων για τις ανάγκες τόσο σε 

υλικοτεχνική υποδομή όσο και σε ανθρώπινο δυναμικό. 

 

6.3.  Πώς κρίνετε τις δραστηριότητες του Τμήματος προς την κατεύθυνση της 

ανάπτυξης και ενίσχυσης συνεργασιών με ΚΠΠ φορείς; 

Το Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο διαθέτει ένα δραστήριο Τμήμα Διεθνών και Δημοσίων 

Σχέσεων, το οποίο παρέχει σε καθημερινή βάση ενημέρωση για προσκλήσεις συνεργασίας 

από εθνικούς και διεθνείς φορείς. Το Τμήμα ΔΔΣ έχει συγκεντρώσει στοιχεία για τα 

ερευνητικά ενδιαφέροντα των μελών ΔΕΠ και στέλνει καθημερινά σχετικές ενημερώσεις στο  

ηλεκτρονικό ταχυδρομείο του προσωπικού.  

Προσκλήσεις συνεργασίας που αφορούν στο αντικείμενο του Τμήματος κοινοποιούνται στο 

πλαίσιο της Γενικής Συνέλευσης και με εσωτερική αλληλογραφία. Εκάστοτε μπορεί να 

οριστούν από τη Γενική Συνέλευση προπαρασκευαστικές ή εκτελεστικές επιτροπές στο 

πλαίσιο φορέων.  
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Στο πλαίσιο των διαπανεπιστημιακών ανταλλαγών το Τμήμα συμμετέχει σε δράσεις Erasmus 

σε όλα τα επίπεδα ακαδημαϊκής οργάνωσης. Το Τμήμα διατηρεί περίπου 3-4 διμερείς 

σχέσεις Erasmus με άλλα ευρωπαϊκά ιδρύματα ενώ συμμετέχει και σε κάποια IP.  Μέχρι 

στιγμής έχουν εισέλθει 10 φοιτητές Erasmus και 9  μέλη ΔΕΠ. Οι εξερχόμενοι φοιτητές από 

το Τμήμα  είναι  σε προπτυχιακό επίπεδο.  

 

6.4.  Πώς κρίνετε τον βαθμό σύνδεσης της συνεργασίας με ΚΠΠ φορείς με την 

εκπαιδευτική διαδικασία; 

Όπως αναφέρθηκε και παραπάνω η σχέση με φορείς είναι απαραίτητη για τη σύνδεση 

θεωρητικής και εφαρμοσμένης επιστήμης, ιδίως στο πλαίσιο της Πρακτικής Άσκησης, η 

οποία τώρα υλοποιείται όχι μόνο σε  σχολεία, όπως στο παρελθόν, αλλά  θα περιλαμβάνει  

και διάφορους άλλους φορείς, όπως περιβαλλοντικές οργανώσεις, δήμους, μουσεία, κ.α.  

 

6.5.  Πώς κρίνετε τη συμβολή του Τμήματος στην τοπική, περιφερειακή και 

εθνική ανάπτυξη; 

 

Σε διαπανεπιστημιακό επίπεδο το Τμήμα έχει συνεργαστεί τόσο με ΑΕΙ της Αττικής όσο και 

της Περιφέρειας, αλλά και του εξωτερικού για την ανάπτυξη και διάχυση της έρευνας. Τέλος 

τα μέλη ΔΕΠ του Τμήματος συμμετέχουν σε επιτροπές και όργανα του δημοσίου καθώς και 

σε επιστημονικές-επαγγελματικές οργανώσεις.  
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7. Διοικητικές υπηρεσίες και υποδομές 

7.1.  Πώς κρίνετε την αποτελεσματικότητα των διοικητικών και τεχνικών 

υπηρεσιών; 

Οι διοικητικές υπηρεσίες ανταποκρίνονται στα καθήκοντά τους, αλλά η 

αποτελεσματικότητά τους έχει μεγάλα περιθώρια βελτίωσης. Δεν υπάρχει τεχνική 

υπηρεσία. 

 

7.2.  Πώς κρίνετε τις υπηρεσίες φοιτητικής μέριμνας; 

Οι υπηρεσίες της φοιτητικής μέριμνας ανταποκρίνονται στα καθήκοντά τους, αλλά 

υπάρχουν περιθώρια βελτίωσης. Δεν υπάρχει ακόμα φοιτητικό εστιατόριο  και 

χώρος πολιτισμού για τους φοιτητές (student center). Λειτουργούν ομάδες 

πολιτισμού, θεατρική ομάδα αλλά σε εθελοντική βάση. Υπάρχει αθλητική ομάδα με 

συμμετοχές και διακρίσεις σε αγώνες. Σύντομα όμως προβλέπεται να λειτουργήσει 

φοιτητικό εστιατόριο στο νέο κτήριο.  

 

7.3.  Πώς κρίνετε τις υποδομές πάσης φύσεως που χρησιμοποιεί το Τμήμα; 

Οι υποδομές του Τμήματος είναι ικανοποιητικές,  αλλά το Τμήμα, σε σχέση και με τις 

ανάγκες των άλλων τριών Τμημάτων του Πανεπιστημίου, βρίσκεται σε οριακό 

σημείο από άποψη χώρων (αιθουσών, γραφείων, εργαστηρίων, υπολογιστών, 

αποθηκών κλπ). 

 

7.4.  Πώς κρίνετε το βαθμό αξιοποίησης νέων τεχνολογιών από τις διάφορες 

υπηρεσίες του Τμήματος (πλην εκπαιδευτικού και ερευνητικού έργου); 

Το Τμήμα εξυπηρετείται από το δίκτυο υπολογιστών συνδεδεμένο με το διαδίκτυο 

και από το Κέντρο Δικτύων του Πανεπιστημίου. Υπάρχει η δυνατότητα τηλε- 

συνδιασκέψεων, η υπηρεσία όμως αυτή δεν ανήκει διοικητικά στο Τμήμα αλλά στο 

Πανεπιστήμιο και μπορεί να χρησιμοποιηθεί από το Τμήμα μετά από άδεια της 

Διοίκησης. 

 

7.5.  Πώς κρίνετε τον βαθμό διαφάνειας και την αποτελεσματικότητα στη 

χρήση υποδομών και εξοπλισμού; 

Η χρήση των υποδομών και του εξοπλισμού αποφασίζεται από την Πρυτανεία και 

κατανέμεται στα τέσσερα Τμήματα του Πανεπιστημίου.  
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7.6.  Πώς κρίνετε τον βαθμό διαφάνειας και την αποτελεσματικότητα στη 

διαχείριση οικονομικών πόρων; 

 

Η κατανομή των οικονομικών πόρων προς τα Τμήματα γίνεται από την Πρυτανεία, η δε 

διαχείριση γίνεται από τους υπαλλήλους της διοίκησης, οι οποίοι δεν υπάγονται στο Τμήμα. Η 

αποτελεσματικότητα των υπηρεσιών αυτών είναι οριακά επαρκής και έχει μεγάλα περιθώρια 

βελτίωσης. 
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8. Συμπεράσματα 

8.1.  Ποια, κατά την γνώμη σας, είναι τα κυριότερα θετικά και αρνητικά σημεία 

του Τμήματος, όπως αυτά προκύπτουν μέσα από την Έκθεση Εσωτερικής 

Αξιολόγησης; 

Τα κυριότερα θετικά σημεία του Τμήματος 

1. Η αισθητική του περιβάλλοντος χώρου και της παλαιάς και νέας κτηριακής 

υποδομής (καθοριστική για το εργασιακό περιβάλλον τόσο των διδασκόντων 

όσο και των φοιτητών) 

2. Η ηλεκτρονική υποδομή που υποστηρίζει τη διδασκαλία και τη 

δραστηριότητα όλων των λειτουργικών μονάδων του πανεπιστημίου 

3. Το γραφείο ενημέρωσης ερευνητικής κινητικότητας  

4. Η μοντέρνα βιβλιοθήκη με δυνατότητα συνεχούς ανάπτυξης (οικονομικά 

εμπόδια) 

5. Το νεαρό της ηλικίας των περισσοτέρων ακαδημαϊκών στελεχών με όρεξη 

για διδασκαλία και έρευνα και εύκολη προσαρμογή στη μοντέρνα τεχνολογία 

6. Η «εξωστρέφεια» του Τμήματος και η συνεχής επαφή του με τους 

αποφοίτους του κλάδου ΠΕ15 (Οικ. Οικονομίας) μέσω συχνών επιμορφωτικών 

σεμιναρίων. 

Τα κυριότερα αρνητικά σημεία του Τμήματος 

1. Ο μικρός αριθμός των ακαδημαϊκών στελεχών σε σχέση με τις επιστημονικές 

ανάγκες. 

2. Ο μη επαρκής αριθμός ΕΕΔΙΠ, ΕΤΕΠ και διοικητικών υπαλλήλων του 

Τμήματος. 

3. Η γραφειοκρατική οργάνωση του τμήματος διαχείρισης των ερευνητικών 

πόρων. 
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9. Σχέδια βελτίωσης 

9.1. Περιγράψτε το βραχυπρόθεσμο σχέδιο δράσης από το Τμήμα για την άρση 

των αρνητικών και την ενίσχυση των θετικών σημείων.  

Η πρακτική άσκηση των φοιτητών είναι από τα σημαντικά πλεονεκτήματα της εκπαίδευσης 

του Τμήματος και βασικό εφόδιο των αποφοίτων για την αγορά εργασίας. Η πρόσφατη 

βελτίωση  της πρακτικής άσκησης με την ενίσχυση εναλλακτικών μορφών πρακτικής θα 

αποτελέσει θετικό σημείο του Τμήματος.  

Ένα δεύτερο σημείο βραχυπρόθεσμης αλλά και μεσοπρόθεσμης δράσης είναι η βελτίωση 

του εργαστηριακού εξοπλισμού.  

Τρίτο σημείο δράσης είναι η μεγαλύτερη προώθηση φοιτητών μας στο εξωτερικό μέσω 

συμβάσεων Erasmus καθώς και η ενεργότερη συμμετοχή μελών ΔΕΠ στο πρόγραμμα αυτό, 

καθώς και στο πρόγραμμα μορφωτικών ανταλλαγών. 

 

9.2. Διατυπώστε προτάσεις προς δράση από τη Διοίκηση του Ιδρύματος. 

Μερικές από τις προτάσεις προς τη Διοίκηση του Ιδρύματος για βραχυπρόθεσμη και 

μεσοπρόθεσμη δράση είναι: 

Η  δημιουργία πολιτιστικού κέντρου («στέκι»), η ενίσχυση των ομάδων πρωτοβουλίας όπως 

η θεατρική ομάδα, η ομάδα χορού, κινηματογράφου, κλπ. 

Δημιουργία μικρού αθλητικού κέντρου (π.χ. ανοικτό γήπεδο μπάσκετ) 

Δημιουργία Μουσείου και Ιστορικού Αρχείου του Πανεπιστημίου. 

Δημιουργία οργανωμένου ιατρείου με τουλάχιστον ένα γιατρό και ένα νοσηλευτή για 

παροχή πρώτων βοηθειών αλλά και υποστήριξη των προσπαθειών των υπηρετούντων 

ιατρών/μελών  ΔΕΠ στην εκπαίδευση των φοιτητών σε θέματα  δημόσιας υγείας. 

Δημιουργία γραφείου μεταπτυχιακών φοιτητών για δυνατότητα εκπόνησης μέρους της 

έρευνας, κλπ. Ο χώρος προτείνεται να διαθέτει τουλάχιστον 8 (οκτώ)  θέσεις εργασίας και 

ισάριθμους Η/Υ.   

 

 

9.3. Διατυπώστε προτάσεις προς δράση από την Πολιτεία. 

Η διαδικασία της αξιολόγησης προσώπων, θεσμών και υποδομών παρέχει πλεονεκτήματα 

και μπορεί να αποτελέσει βασικό μοχλό ανάπτυξης του Ελληνικού Πανεπιστημίου. 

Η διαδικασία αυτή απαιτεί προσπάθεια και είναι κοστοβόρος δαπανώντας ένα ποσό της 

τάξεως των 35.000 €/έτος  σε ένα μικρό σχετικά Τμήμα. Το ποσό αυτό ουσιαστικά 

αφαιρείται από τον πενιχρό προϋπολογισμό του Τμήματος. 
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Ένα βασικό πρόβλημα του Ελληνικού Πανεπιστημίου και του ΤΕΙ είναι η 

υποχρηματοδότηση.  

Μάλιστα οι πόροι αυτοί δεν θα πρέπει να διανέμονται με απλή διαίρεση αλλά Τμήματα με 

ισχυρή προοπτική, όπως φρονούμε ότι είναι και το Τμήμα Ο.Ο.Ο, θα πρέπει να 

πριμοδοτούνται. Η χρηματοδότηση θα έπρεπε να στρέφεται και προς ήδη πετυχημένα 

παραδείγματα εκπαιδευτικών μονάδων. Για παράδειγμα τα μεταπτυχιακά προγράμματα   

λειτουργούν με ίδιους πόρους  και μάλιστα κάνουν σοβαρές επενδύσεις ακόμη και σε 

υποδομές. Στην περίπτωση που μας αφορά, προτείνεται η  θέσπιση υποτροφιών με σκοπό 

την παρακολούθηση τέτοιων μεταπτυχιακών με ζήτηση και από φοιτητές που 

αντιμετωπίζουν οικονομικές δυσκολίες. 

Επίσης πρέπει να υπάρξει αναβάθμιση του εξοπλισμού του Τμήματος με τη διάθεση ισχυρών 

κονδυλίων.  
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11. Πίνακες 

Οι πίνακες που ακολουθούν αφορούν σε υποδείγματα και παρατίθενται σε οριζόντια 
διάταξη σελίδας. 

 
 

(Το υπόλοιπο της σελίδας είναι εσκεμμένα κενό) 
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Πίνακας 11-1. Εξέλιξη του προσωπικού του Τμήματος Οικιακής Οικονομίας και Οικολογίας 

  2010-11 2009-10 2008-2009 2007-2008 2006-2007 2005-2006 2004-2005 

Καθηγητές Σύνολο 3 3 3 2 2 21  3 

 Από εξέλιξη*   1  1   

 Νέες προσλήψεις*        

 
Συνταξιοδοτήσεις
* 

    1   

 Παραιτήσεις*        

Αναπληρωτές 
Καθηγητές 

Σύνολο 5 2 1 2 2 3 2 

 Από εξέλιξη* 2     1  

 Νέες προσλήψεις*        

 
Συνταξιοδοτήσεις
* 

       

 Παραιτήσεις*        

Επίκουροι 
Καθηγητές 

Σύνολο 6 8 8 8 8 6 6 

 Από εξέλιξη*  3  1 2 1 3 

 Νέες προσλήψεις*       1 

 
Συνταξιοδοτήσεις
* 

       

 Παραιτήσεις*  16   12    

Λέκτορες/Καθ
ηγητές 
Εφαρμογών 

Σύνολο 4 4 6 6 6 7 8 

 Νέες προσλήψεις*  1  1 1  2 

 
Συνταξιοδοτήσεις
* 

       

                                                 

 O ένας (1) είναι μερικής απασχόλησης. 

 

 

 

 
6
 Λόγω θανάτου. 
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 Παραιτήσεις*        

Μέλη 
ΕΕΔΙΠ/ΕΔΠ 

Σύνολο 1 1 1 1 1 1 1 

Διδάσκοντες 
επί 
συμβάσει** 

Σύνολο 6+2 κοινές 13+4  κοινές 5+4κοινές 6+5κοινές 3+4κοινές 4+5κοινές 12 

Τεχνικό 
προσωπικό 
εργαστηρίων 

Σύνολο  4 4 4 4 5 5 5 

Διοικητικό 
προσωπικό 

Σύνολο 3 3 - - - - - 

* Αναφέρεται στο τελευταίο έτος 

** Αναφέρεται σε αριθμό συμβάσεων – όχι διδασκόντων (π.χ. αν ένας διδάσκων έχει δύο συμβάσεις, χειμερινή και εαρινή, τότε μετρώνται δύο συμβάσεις 

1. Μετακίνηση ενός (1) μέλους ΔΕΠ από το Τμήμα Οικιακής Οικονομίας και Οικολογίας στο Τμήμα Πληροφορικής και Τηλεματικής  

2. Παραίτηση ενός (1) μέλους ΔΕΠ από το Τμήμα Οικιακής Οικονομίας και Οικολογίας και διορισμός του στο Τμήμα Πληροφορικής και Τηλεματικής 
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Πίνακας 11-2.1. Εξέλιξη των εγγεγραμμένων φοιτητών του Τμήματος σε όλα τα έτη σπουδών 

 
 2010-11 2009-10 2008-

2009 
2007-

2008 
2006-

2007 
2005-

2006 
2004-2005 

Προπτυχιακοί 313 331 342 360 338 311 307 

Μεταπτυχιακοί 231 206 85 88 31 30 31 

Διδακτορικοί 15 7 4 8 7 2 3 
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Πίνακας 11-2.2. Εξέλιξη των εισερχομένων προπτυχιακών φοιτητών του Τμήματος  

 
 2010-11 2009-

10 
2008-

2009 
2007-

2008 
2006-

2007 
2005-

2006 
2004-

2005 

Εισαγωγικές εξετάσεις 38 40 40 55 53 52 53 

Μετεγγραφές7 - - - - - - - 

Κατατακτήριες εξετάσεις 3 3 3 4 4 1 5 

Άλλες κατηγορίες 7 6 5 7 7 11 7 

Σύνολο 48 49 48 66 64 64 65 

 

                                                 
7 Στη γραμμή «Μετεγγραφές» αναγράφεται ο καθαρός αριθμός μετεγγραφομένων φοιτητών (εισροές-εκροές) 
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Πίνακας 11-3. Εξέλιξη του αριθμού αιτήσεων, προσφορών θέσεων από το Τμήμα, εισακτέων (εγγραφών) και αποφοίτων στο Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών (ΜΠΣ) 8 

Τίτλος 
ΜΠΣ: 

  «ΒΙΩΣΙΜΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ» 

 2010-11 2009-10 2008-
2009 

2007-
2008 

2006-
2007 

2005-
2006 

2004-
2005 

Αιτήσεις (α+β) 85 81 60 89 70 71 78 

 (α) Πτυχιούχοι του Τμήματος 9 15 6 6 8 10 9 

(β) Πτυχιούχοι άλλων 
Τμημάτων 

76 66 54 83 62 61 68 

Προσφερόμενες θέσεις 30 30 30 30 30 30 30 

Εγγραφέντες 42 34 35 33 31 30 31 

Απόφοιτοι 28 30 23* 26 29 26 28 

 

*Δεν συμπεριλαμβάνονται αυτοί που θα ορκιστούν μετά την εξεταστική του Σεπτεμβρίου 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                 
8 Σε περίπτωση περισσοτέρων του ενός ΠΜΣ συμπληρώνεται ένας πίνακας ανά ΠΜΣ. 
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Τίτλος ΜΠΣ:   «EΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ» 

 2010-11 2009-10 2008-2009 2007-2008 

Αιτήσεις (α+β) 205 285   

 (α) Πτυχιούχοι 
του Τμήματος 

5 13 
6 6 

(β) Πτυχιούχοι 
άλλων Τμημάτων 

200 272 44 49 

Προσφερόμενες θέσεις 45 45 45 45 

Εγγραφέντες 52 51 50 55 

Απόφοιτοι 47 14 0 0 
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Πίνακας 11-4. Εξέλιξη του αριθμού αιτήσεων, προσφορών θέσεων από το Τμήμα, εισακτέων (εγγραφών) και αποφοίτων στο Πρόγραμμα Διδακτορικών Σπουδών του Π.Μ.Σ. 
«ΒΙΩΣΙΜΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ» 

  2010-11 2009-
10 

2008-
2009 

2007-
2008 

2006-
2007 

2005-
2006 

2004-
2005 

Αιτήσεις (α+β) 12 3 3 6 13 2 35 

 (α) Πτυχιούχοι του Τμήματος 
» 

1 - 1 1 2 1 2 

απόφοιτοι του ΠΜΣ Βιώσιμη 
Ανάπτυξη 

5 2 3 6 3 2 2 

(β) Πτυχιούχοι άλλων 
Τμημάτων 

11 1 0 0 9 0 33 

Προσφερόμενες θέσεις 9 3 3 6 7 2 3 

Εγγραφέντες 9 3 3 6 7 2 3 

Απόφοιτοι9 2 2 1 0 1 1 2 

Μέση διάρκεια σπουδών αποφοίτων 8 4,5 3.5 - 5.5 3.5 4.5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                 
9 Απόφοιτοι:  Αριθμός Διδακτόρων που ανακηρύχθηκαν στο έτος που αφορά η στήλη. 
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Πίνακας 11-4.1 Εξέλιξη του αριθμού αιτήσεων, προσφορών θέσεων από το Τμήμα, εισακτέων (εγγραφών) και αποφοίτων στο Πρόγραμμα Διδακτορικών Σπουδών του Π.Μ.Σ. 
«ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ & ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ» 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                 
10 Απόφοιτοι:  Αριθμός Διδακτόρων που ανακηρύχθηκαν στο έτος που αφορά η στήλη. 

 2010-11 2009-
10 

2008-
2009 

2007-
2008 

Αιτήσεις (α+β) - - - - 

 (α) Πτυχιούχοι του Τμήματος - - 1 0 

απόφοιτοι του ΠΜΣ 
Εκπαίδευση και Πολιτισμός 

1 - - - 

(β) Πτυχιούχοι άλλων 
Τμημάτων 

5 4 0 2 

Προσφερόμενες θέσεις 6 4 1 2 

Εγγραφέντες 6 4 1 2 

Απόφοιτοι10 - - 0 0 

Μέση διάρκεια σπουδών αποφοίτων - - - - 
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Πίνακας 11-5.1. Μαθήματα Προπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών 

ΜΑΘΗΜΑ 
 

Ιστότοπος 
Σελίδα 
Οδηγού 

Σπουδών 11 

Διδάσκοντες 
 

(Συνεργάτες) 

Υποχρεωτικό / 
 

Κατ'επιλογήν 

Αξιογηση 
από φοιτητή 
(Ναι / Όχι) 12 

Διαλέξεις 

              

ΒΙΟΛΟΓΙΑ www.hua.gr/tmimaoikiakis.php 28 N. Γιαννακούρης Υ ΝΑΙ  
ΚΟΙΝΩΝΙΟΛΟΓΙΑ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ  “ “  32 Ε. 

ΘΕΟΔΩΡΟΠΟΥΛΟΥ  
Υ  ΝΑΙ    

ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ  “ “  30 Ε. 
ΓΕΩΡΓΙΤΣΟΓΙΑΝΝΗ  

Υ  ΝΑΙ   

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ   “ “  34 Μ. ΝΙΚΟΛΑΙΔΗ Υ  ΝΑΙ   

 ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ  “ “  36  Γ. ΚΑΡΑΜΠΑΤΖΟΣ Υ  ΝΑΙ   

 ΟΙΚΙΑΚΗ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ “ “  33 Κ. ΑΜΠΕΛΙΩΤΗΣ  Υ  ΝΑΙ   

 ΧΕΙΡΙΣΜΟΣ η/Υ “ “  37 Μ ΝΙΚΟΛΑΙΔΗ Υ  ΝΑΙ   

 ΑΓΓΛΙΚΑ “ “  39 E. ΝΤΕΛΙΟΥ    ΝΑΙ    

 ΓΑΛΛΙΚΑ  “ “  40 Α. ΖΗΣΙΜΟΠΟΥΛΟΥ   Υ  ΝΑΙ   

 ΓΕΡΜΑΝΙΚΑ “ “  41  Ε. ΖΕΝΑΚΟΥ/ Ε. 
ΜΑΝΑΗΛΟΓΛΟΥ 

Υ   ΝΑΙ   

 ΙΣΤΟΡΙΑ & ΦΙΛΟΣΟΦΙΑ Της 
ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ Της Ο.Ο. 

“ “  44 Δ. ΣΔΡΑΛΗ  Υ  ΝΑΙ    

 ΦΥΣΙΟΛΟΓΙΑ ΤΟΥΑΝΘΡΩΠΟΥ “ “  48 Ν. ΓΙΑΝΝΑΚΟΥΡΗΣ  Υ  ΝΑΙ    

 ΧΗΜΕΙΑ & ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ 
ΤΡΟΦΙΜΩΝ 

“ “  50 ΔΕΠ Πληροφορικής Υ  ΝΑΙ    

 ΜΙΚΡΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ “ “  45 Κ. ΤΣΑΜΑΔΙΑΣ Υ  ΝΑΙ    

 ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΒΙΟΛΟΓΙΑ “ “  46  Β. ΔΕΤΣΗΣ   Υ ΝΑΙ    

ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ & ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ  “ “  42  Μ. ΒΑΜΒΑΚΑΡΗ  Υ  ΝΑΙ    

ΒΑΣΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ ΤΟΥ 
ΑΝΘΡΩΠΟΥ  

“ “  55  Β. ΚΩΣΤΑΡΕΛΛΗ  Υ  ΝΑΙ    

ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΗΝ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗ  “ “  57  Κ. ΚΟΥΤΡΟΥΜΠΑ  Υ  ΝΑΙ    

                                                 
11 Δώστε τη σελίδα του οδηγού σπουδών (αν υπάρχει) που περιγράφει τους στόχους, την ύλη και τον τρόπο διδασκαλίας και εξέτασης του μαθήματος 

 
12 Αν η απάντηση είναι θετική, περιγράψτε στην Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης τα κριτήρια και τους τρόπους αξιολόγησης της διδασκαλίας (προσθέστε στοιχεία της απόδοσης των φοιτητών, στοιχεία που 
δείχνουν τον βαθμό ικανοποίησης των φοιτητών, με βάση π.χ το ερωτηματολόγιο κατά την αποφοίτηση ή τα αποτελέσματα αξιολόγησης μαθημάτων από τους φοιτητές ή άλλα δεδομένα που αποδεικνύουν 
την επιτυχία του μαθήματος, καθώς και τυχόν δυσκολίες) 
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 ΕΠΙΚΟΙΚΩΝΙΑ ΣΤΗΝ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ 

“ “  59 Α. ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΥ Υ ΝΑΙ  

ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗ ΨΥΧΟΛΟΓΙΑ Ι “ “  63 Α. ΜΑΡΙΔΑΚΗ- 
ΚΑΣΣΩΤΑΚΗ 

Υ ΝΑΙ  

ΜΑΚΡΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ “ “  61 Ε. ΣΑΡΔΙΑΝΟΥ Υ ΝΑΙ  

ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ & ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΙΙ “ “  40 Μ. ΒΑΜΒΑΚΑΡΗ Υ ΝΑΙ  

ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ 
ΚΑΤΟΙΚΙΩΝ 

“ “  62 Ρ. ΜΗΤΟΥΛΑ Υ ΟΧΙ  

ΔΙΑΤΡΟΦΗ ΣΤΑ ΣΤΑΔΙΑ ΤΗΣ 
ΖΩΗΣ 

“ “  71 Β. ΚΩΣΤΑΡΕΛΛΗ Υ ΝΑΙ  

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΤΟΥ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΗ “ “  76 Γ. ΧΟΝΔΡΟΓΙΑΝΝΗΣ Υ ΝΑΙ  

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΑ 
ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ 

“ “  78 Κ. ΑΜΠΕΛΙΩΤΗΣ Υ ΝΑΙ  

ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗ ΨΥΧΟΛΟΓΙΑ ΙΙ “ “  80 Α. ΜΑΡΙΔΑΚΗ- 
ΚΑΣΣΩΤΑΚΗ 

Υ ΝΑΙ  

ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ 
ΠΟΡΩΝ 

“ “  75 Α. ΣΑΙΤΗ Υ ΝΑΙ  

ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑ “ “  72 Κ. ΚΟΥΤΡΟΥΜΠΑ Υ ΝΑΙ  

ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΟΙΚΙΑΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ “ “  69 Ε. ΘΕΟΔΩΡΟΠΟΥΛΟΥ Υ ΝΑΙ  

ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ “ “  84 Κ. ΑΠΟΣΤΟΛΟΠΟΥΛΟΣ Υ ΝΑΙ  

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ Της ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ “ “  91 Γ. ΧΟΝΔΡΟΓΙΑΝΝΗΣ Υ ΝΑΙ  

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ “ “  87 Α. ΣΑΙΤΗ Υ ΝΑΙ  

ΔΙΟΙΚΗΣΗ & ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ Της 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 

“ “  86 Α. ΣΑΙΤΗ  Υ  ΝΑΙ   

ΕΦΟΔΙΑΣΤΙΚΗ & ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ 
ΠΕΛΑΤΩΝ 

“ “  89 Γ. ΜΑΝΙΝΔΡΕΤΟΣ Υ ΝΑΙ  

ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΙΙ “ “  92 Κ. ΑΠΟΣΤΟΛΟΠΟΥΛΟΣ Υ ΝΑΙ  

ΒΙΩΣΙΜΗ ΤΟΠΙΚΗ & 
ΠΕΡΙΦΕΡειακη αναπτυξη 

“ “  94 Ρ. ΜΗΤΟΥΛΑ Υ ΝΑΙ  

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ “ “  95 Δ. ΖΜΠΑΙΝΟΣ Υ ΝΑΙ  

ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΤΟΥ 
ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΗ 

“ “  97 Γ. ΜΑΛΙΝΔΡΕΤΟΣ Υ ΝΑΙ  

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ  “ “  101 Δ. ΣΔΡΑΛΗ Υ ΝΑΙ  

ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ Της ΟΙΚΙΑΚΗΣ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ 

“ “  98 Κ. ΚΟΥΤΡΟΥΜΠΑ Υ ΝΑΙ  

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ “ “  102 Κ. ΑΜΠΕΛΙΩΤΗΣ Ε ΝΑΙ  

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΤΟΥ “ “  104 Ε. ΣΑΡΔΙΑΝΟΥ Υ ΝΑΙ  
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ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 

ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ “ “  106 Δ. ΣΔΡΑΛΗ Ε ΝΑΙ  

ΦΥΣΙΚΟΙ ΠΟΡΟΙ “ “  114 Β. ΔΕΤΣΗΣ Ε ΝΑΙ  

ΣΤΕΡΕΟΤΥΠΑ & ΑΞΙΕΣ ΣΤΗΝ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 

“ “  113 Δ. ΖΜΠΑΙΝΟΣ Ε ΝΑΙ  

ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΗ 
ΧΡΗΜΑΤΙΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ 

“ “  110 Κ. ΤΣΑΜΑΔΙΑΣ Ε ΝΑΙ  

ΕΙΔΙΚΗ ΑΓΩΓΗ “ “  107 Α. ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΥ Ε ΝΑΙ  

ΜΑΘΗΜΑΤΑ 
ΑΝΘΡΩΠΟΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ 

“ “  11  Κ. ΑΜΠΕΛΙΩΤΗΣ/ Β. 
ΔΕΤΣΗΣ/ Δ. ΣΔΡΑΛΗ 

Ε ΝΑΙ  

ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑ ΕΡΕΥΝΑΣ “ “  119 Μ. ΒΑΜΒΑΚΑΡΗ Ε ΝΑΙ  

ΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ “ “  121 Ε. ΓΕΩΡΓΙΤΣΟΓΙΑΝΝΗ Ε ΝΑΙ  

Η ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΣΤΗΝ ΑΣΤΙΚΗ & 
ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ 

“ “  115 Ε. ΘΕΟΔΩΡΟΠΟΥΛΟΥ Ε ΝΑΙ  

ΔΟΜΗ ΑΓΟΡΑΣ “ “  112 Ε. ΣΑΡΔΙΑΝΟΥ Ε ΟΧΙ  

ΕΙΔΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ “ “  118 Β. ΚΩΣΤΑΡΕΛΛΗ Ε ΝΑΙ  

ΣΥΓΧΡΟΝΕΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΕΣ 
ΤΗΛΕΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 

“ “  123 Μ. ΝΙΚΟΛΑΙΔΗ Ε ΟΧΙ  

ΕΙΔΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ ΕΦΟΔΙΑΣΤΙΚΗΣ “ “  128 Γ. ΜΑΛΙΝΔΡΕΤΟΣ Ε ΝΑΙ  

ΕΦΗΡΜΟΣΜΕΝΗ 
ΟΙΚΟΝΟΜΕΤΡΙΑ 

“ “  130 Ε. ΣΑΡΔΙΑΝΟΥ Ε ΝΑΙ  

ΔΙΕΘΝΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

“ “  127 Ε. ΣΑΡΔΙΑΝΟΥ Ε ΝΑΙ  

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ & ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ 
ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΩΝ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ & 
ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΣΤΗΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 

“ “  131 Κ. ΤΣΑΜΑΔΙΑΣ Ε ΟΧΙ  

ΔΙΑΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ “ “  125 Ε. ΓΕΩΡΓΙΑΔΟΥ Ε ΟΧΙ  

ΑΝΑΛΥΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 
ΣΤΗΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 

“ “  124 Δ. ΖΜΠΑΙΝΟΣ Ε ΝΑΙ  

ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΑ ΘΕΜΑΤΑ 
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

“ “  137 Ε. ΓΕΩΡΓΙΤΣΟΓΙΑΝΝΗ Ε ΝΑΙ  

ΕΙΔΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ ΟΙΚΟΛΟΓΙΑΣ “ “  136 Β. ΔΕΤΣΗΣ Ε ΝΑΙ  

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΤΗΣ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

“ “  140 Ρ. ΜΗΤΟΥΛΑ Ε ΝΑΙ  

ΗΠΙΕΣ ΜΟΡΦΕΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ “ “  133 Δ. ΣΔΡΑΛΗ Ε ΝΑΙ  

ΜΑΡΚΕΤΙΝΓΚ ΣΕ ΜΗ 
ΚΕΡΔΟΣΚΟΠΙΚΟΥΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥΣ 

“ “  139 Α. ΣΑΙΤΗ Ε ΝΑΙ  
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ΔΥΣΚΟΛΙΕΣ ΠΡΟΑΣΜΟΓΗΣ ΣΤΟ 
ΣΧΟΛΕΙΟ & ΤΗΝ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ 

“ “  134 Α. ΜΑΡΙΔΑΚΗ- 
ΚΑΣΣΩΤΑΚΗ/ Α. 
ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΥ 

Ε ΝΑΙ  
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Πίνακας 11-5.2. Μαθήματα Προπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών 2010-11 

ΜΑΘΗΜΑ 
 

Πολλαπλή 
 

Βιβλιογραφία 

Σύνολο 
 

Ωρών 

Διδακτικές 
 

Μονάδες 

 
Υπόβαθρου 

(Υ) 
Επιστημονικ

ής 
Περιοχής 

(ΕΠ) 
Γενικών 

Γνώσεων (ΓΓ) 
Ανάπτυξης 
Δεξιοτήτων 

(ΑΔ) 

Κορμού(Κο) 
Ειδίκευσης(
Ε) 
Κατεύθυνση
ς(Κα) 

Εγγεγραμμένoι 
 

φοιτητές 
 
 
 
 
 
 
 
 

Αριθμός 
Φοιτητών 

που 
συμμετείχαν 
στις εξετάσεις 

Επάρκεια 
Εκπαιδευτικών 

Μέσων 
Ναι/Όχι13 

Αριθμός 
Φοιτητών 
που πέρασε 

επιτυχώς στην 
κανονική   

εξέταση 

        
Σεπτέμβ
ριος  

 
Σεπτέμβ
ριος  

  
Σεπτ

έμβριος 

ΒΙΟΛΟΓΙΑ ΝΑΙ 36 4 - - 155 122 60 32 - 27 7 
ΚΟΙΝΩΝΙΟΛΟΓ
ΙΑ 
ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ  

ΟΧΙ 39 3 - - 120 89 37 11 - 30 10 

ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΟΥ 
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ  ΝΑΙ 6/εβδ 6 - - 137 101 41 13 - 35 8 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚ
Η: 
ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΕΣ 
& 
ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΕΣ 
ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ 

ΝΑΙ 48 3 ΑΔ ΚΟ 133 99 42 7 ΝΑΙ 34 7 

 ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚ
Α 
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ  

ΝΑΙ 39 4 - - 
10

8 
86 40 11 - 22 11 

ΟΙΚΙΑΚΗ 
ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ ΝΑΙ 3/εβδ 3 - - 109 87 38 17 - 22 14 
 ΧΕΙΡΙΣΜΟΣ H/Υ- 
ΑΥΤΟΜΑΤΙΣΜΟΣ 
ΓΡΑΦΕΙΟΥ 

ΟΧΙ 2/εβδ 3 ΓΓ ΚΟ 77 41 40 5 ΝΑΙ 36 4 

                                                 
13  Υπάρχουν επαρκή εκπαιδευτικά μέσα, όπως χώροι διδασκαλίας, υπολογιστές, εκπαιδευτικά λογισμικά; Αν η απάντηση είναι αρνητική, δώστε σύντομη αναφορά των ελλείψεων 
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Σεπτ

έμβριος  
Σεπτέ

μβριος   
Σεπτ

έμβριος 
 ΑΓΓΛΙΚΑ Ι 

(Adv.) - - 3 - - 24 15 12 3 - 9 3 

 ΑΓΓΛΙΚΑ Ι 
(Int.)      16 14 3 1  2 1 

 ΑΓΓΛΙΚΑ 
ΙI(Adv.)      27 24 12 9  3 7 

 ΑΓΓΛΙΚΑ 
ΙI(Int.)      18 15 4 1  4 - 

 ΑΓΓΛΙΚΑ 
ΙII(Adv.)      20 11 9 -  9 - 

ΑΓΓΛΙΚΑ 
ΙII(Int.)      28 17 18 6  11 5 

 ΑΓΓΛΙΚΑ 
ΙV(Adv.)      17 14 2 1  2 - 

ΑΓΓΛΙΚΑ 
ΙV(Int.)      30 26 10 4  4 3 

 ΓΑΛΛΙΚΑ Ι - - 3 - - 27 16 13 5 - 11 3 
ΓΑΛΛΙΚΑ ΙΙ      32 25 12 3  7 2 
ΓΑΛΛΙΚΑ ΙΙΙ      29 18 11 5  11 5 
ΓΑΛΛΙΚΑ ΙV      27 14 13 2  13 2 

 ΓΕΡΜΑΝΙΚΑ I - - 3 - - 16 3 14 1 - 13 - 
ΓΕΡΜΑΝΙΚΑ II      17 4 15 4  13 2 
 ΓΕΡΜΑΝΙΚΑ 
III      14 4 10 3  10 3 

 ΓΕΡΜΑΝΙΚΑ IV      12 4 9 2  8 2 
 ΙΣΤΟΡΙΑ & 
ΦΙΛΟΣΟΦΙΑ 
Της 
ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ 
Της Ο.Ο. 

ΝΑΙ 3/εβδ 3 - - 123 91 37 8 - 32 4 

ΦΥΣΙΟΛΟΓΙΑ 
ΤΟΥΑΝΘΡΩΠΟ
Υ 

ΝΑΙ 52 4 - - 156 143 50 46 - 13 16 

 ΧΗΜΕΙΑ, 
ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ 
ΤΡΟΦΙΜΩΝ 

ΝΑΙ - 6 - - 126 101 45 27 - 25 7 
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Σεπτέμβ
ριος  

Σεπτέμβ
ριος   

Σεπτέμ
βριος 

 ΜΙΚΡΟΟΙΚΟΝ
ΟΜΙΚΗ ΝΑΙ 39 3 ΥΠ ΚΟ 118 101 35 18 ΝΑΙ 17 17 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤ
ΙΚΗ ΒΙΟΛΟΓΙΑ 

ΝΑΙ 3/εβδ 3 - - 128 104 41 20 

ΟΧΙ 
(εργαστηρια

κός 
εξοπλισμός) 

24 11 

ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ & 
ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ Ι ΝΑΙ 52 4 - - 89 56 33 6 - 33 4 

ΒΑΣΙΚΕΣ 
ΑΡΧΕΣ 
ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ 
ΤΟΥ 
ΑΝΘΡΩΠΟΥ  

ΝΑΙ - 3 - - 95 67 58 32 - 28 16 

ΕΙΣΑΓΩΓΗ 
ΣΤΗΝ 
ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗ  

ΝΑΙ 39 3 - - 89 51 48 17 - 36 14 

ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ 
ΣΤΗΝ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚ
Η ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ 

ΝΑΙ - 3 - - 67 22 38 3 - 38 3 

ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗ 
ΨΥΧΟΛΟΓΙΑ Ι ΝΑΙ 3/εβδ 3 - - 107 66 42 2 ΝΑΙ 41 1 

ΜΑΚΡΟΟΙΚΟΝ
ΟΜΙΚΗ ΝΑΙ 52 4 ΥΠ ΚΟ 126 99 43 8 ΝΑΙ 26 4 

ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ & 
ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΙΙ ΝΑΙ 52 4 - - 86 50 45 7 - 36 7 

ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗ 
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ 
ΚΑΤΟΙΚΙΩΝ 

ΟΧΙ 39 3 - - 108 71 37 4 - 37 1 

ΔΙΑΤΡΟΦΗ ΣΤΑ 
ΣΤΑΔΙΑ ΤΗΣ 
ΖΩΗΣ 

ΝΑΙ - 4 - - 118 90 43 16 - 28 11 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 
ΤΟΥ 
ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΗ 

ΝΑΙ 39 3 ΥΠ ΚΟ 141 113 50 20 ΝΑΙ 28 3 

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚ
Α ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ 

ΝΑΙ 39 3 ΥΠ ΚΟ 118 79 49 13 ΝΑΙ 39 3 
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Σεπτέμβ
ριος  

Σεπτέμβ
ριος   

Σεπτέμ
βριος 

ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗ 
ΨΥΧΟΛΟΓΙΑ ΙΙ ΝΑΙ 3/εβδ 3 - - 110 69 41 2 ΝΑΙ 41 - 

ΔΙΟΙΚΗΣΗ 
ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ 
ΠΟΡΩΝ 

ΝΑΙ 39 3 - - 116 84 43 11 ΝΑΙ 32 6 

ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ 
ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙ
Α 

ΝΑΙ 39 3 - - 81 42 47 13 - 39 6 

ΑΓΡΟΤΙΚΗ 
ΟΙΚΙΑΚΗ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ 

ΟΧΙ 52 4 - - 118 74 46 4 - 44 4 

ΑΓΡΟΤΙΚΗ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 
Ι 

ΟΧΙ 4/εβδ 4 - - 152 111 48 17 - 40 17 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ 
Της 
ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ 

ΝΑΙ 39 3 ΥΠ ΚΟ 136 106 51 17 ΝΑΙ 28 10 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚ
Η ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΝΑΙ 39 3 - - 115 83 46 14 ΝΑΙ 32 13 

ΔΙΟΙΚΗΣΗ & 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ 
Της 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 

ΝΑΙ 39 3                          - - 62 34 41 12 ΝΑΙ 28 8 

ΕΦΟΔΙΑΣΤΙΚ
Η & 
ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣ
Η ΠΕΛΑΤΩΝ 

ΝΑΙ 3/εβδ 3 - - 62 35 40 15 NAI 27 15 

ΑΓΡΟΤΙΚΗ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 
ΙΙ 

OXI 4/εβδ 4 - - 147 110 39 14 - 37 14 

ΒΙΩΣΙΜΗ 
ΤΟΠΙΚΗ & 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚ
Η ΑΝΑΠΤΥΞΗ 

ΟΧΙ - 4 - - 104 60 44 2 - 44 2 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚ
Η 
ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ 

ΝΑΙ - 3 - - 74 23 51 - - 51 - 

ΣΥΜΠΕΡΙΦ. ΤΟΥ 
ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΗ ΟΧΙ - 3 - - 66 27 41 2 - 39 2 
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Σεπτ

έμβριος  
Σεπτέ

μβριος   
Σεπτ

έμβριος 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ  ΟΧΙ 3/εβδ 3 - - 137 75 62 3 - 61 2 

ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ 
ΤΗΣ ΟΙΚΙΑΚΗΣ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ- 
ΠΡΑΚΤΙΚΗ 
ΑΣΚΗΣΗ 

ΝΑΙ - 4 - - 79 24 56 6 - 55 5 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤ
ΟΣ 

ΝΑΙ 39 3 ΥΠ ΚΟ 125 65 60 3 ΝΑΙ 60 3 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ 
ΤΟΥ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤ
ΟΣ 

ΝΑΙ 39 3 ΥΠ ΚΟ 125 71 59 6 ΝΑΙ 54 5 

ΑΓΡΟΤΙΚΗ 
ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΝΑΙ 39 3 - - 97 63 35 3 - 32 3 

ΦΥΣΙΚΟΙ 
ΠΟΡΟΙ14 ΝΑΙ 39 3 - - - - - - - - - 

ΣΤΕΡΕΟΤΥΠΑ 
& ΑΞΙΕΣ ΣΤΗΝ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 

ΝΑΙ - 3 - - 49 9 40 2 - 40 2 

ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΗ 
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚ
ΟΝΟΜΙΚΗ 
ΑΝΑΛΥΣΗ 

ΟΧΙ - 3 - - 16 7 9 1 - 9 - 

ΕΙΔΙΚΗ ΑΓΩΓΗ ΝΑΙ - 3 - - 49 13 37 4 - 36 4 
ΜΑΘΗΜΑΤΑ 
ΑΝΘΡΩΠΟΟΙΚ
ΟΛΟΓΙΑΣ 

ΝΑΙ - 3 - - 11 5 6 2 - 6 2 

ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙ
Α ΕΡΕΥΝΑΣ ΝΑΙ 39 3 - - 32 11 21 - - 21 - 

ΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΑ 
ΘΕΜΑΤΑ ΝΑΙ 3/εβδ 3 - - 72 49 23 1 - 23 1 
Η ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ 
ΣΤΗΝ ΑΣΤΙΚΗ & 
ΑΓΡΟΤΙΚΗ 
ΚΟΙΝΩΝΙΑ 

ΟΧΙ 39 3 - - 36 7 29 1 - 29 1 

                                                 
14

 Δεν διδάχθηκε.  
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Σεπτ

έμβριος  
Σεπτέ

μβριος   
Σεπτ

έμβριος 
ΔΟΜΗ ΑΓΟΡΑΣ ΝΑΙ 39 3 ΥΠ ΕΙΔ 24 9 15 2 ΝΑΙ 15 2 
ΕΙΔΙΚΑ 
ΘΕΜΑΤΑ 
ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ 

ΝΑΙ - 3 - - 47 17 39 7 - 30 7 

ΣΥΓΧΡΟΝΕΣ 
ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΕΣ 
ΤΗΛΕΠΛΗΡΟΦ
ΟΡΙΚΗΣ15 

ΟΧΙ - 3 - - - - - - - - - 

ΕΙΔΙΚΑ 
ΘΕΜΑΤΑ 
ΕΦΟΔΙΑΣΤΙΚΗ
Σ 

ΝΑΙ 3/εβδ 3 - - 54 8 47 4 ΝΑΙ 46 4 

ΕΦΗΡΜΟΣΜΕΝ
Η 
ΟΙΚΟΝΟΜΕΤΡΙ
Α 

ΟΧΙ - 3 - - 40 2 36 - - 36 - 

ΔΙΕΘΝΕΣ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

ΝΑΙ 39 3 ΥΠ ΕΙΔ 59 12 50 3 ΝΑΙ 47 3 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 
& ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ 
ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ 
ΤΩΝ 
ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ 
& ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ 
ΣΤΗΝ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ16 

ΝΑΙ - 3 - - - - - - - - - 

ΔΙΑΠΟΛΙΤΙΣΜΙ
ΚΗ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 

ΝΑΙ - 3 - - 22 3 20 2 - 19 2 

ΑΝΑΛΥΤΙΚΑ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤ
Α ΣΤΗΝ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 

ΝΑΙ - 3 - - 20 3 17 - - 17 - 

                                                 
15

 Δεν διδάχθηκε.  

 
16

 Δεν διδάχθηκε. 
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Σεπτ

έμβριος  
Σεπτέ

μβριος   
Σεπτ

έμβριος 
ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝ
Α ΘΕΜΑΤΑ 
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

ΝΑΙ - 3 - - 19 1 18 - - 18 - 

ΕΙΔΙΚΑ 
ΘΕΜΑΤΑ 
ΟΙΚΟΛΟΓΙΑΣ17 

ΟΧΙ 39 3 - - - - - - - - - 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 
ΤΗΣ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚ
ΗΣ 
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

ΟΧΙ 39 3 - - 101 45 54 1 - 54 1 

ΗΠΙΕΣ 
ΜΟΡΦΕΣ 
ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 

ΟΧΙ 3/εβδ 3 - - 80 52 28 1 - 28 1 

ΜΑΡΚΕΤΙΝΓΚ 
ΣΕ ΜΗ 
ΚΕΡΔΟΣΚΟΠΙΚ
ΟΥΣ 
ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥΣ 

ΝΑΙ 39 3 - - 42 1 41 1 ΝΑΙ 41 1 

ΔΥΣΚΟΛΙΕΣ 
ΠΡΟΑΣΜΟΓΗΣ 
ΣΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ 
& ΤΗΝ 
ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ 

ΝΑΙ - 3 - - 40 3 37 2 - 37 2 

 

                                                 
17

 Δεν διδάχθηκε. 
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Πίνακας 11-6.1 Κατανομή βαθμολογίας και μέσος βαθμός πτυχίου των αποφοίτων του Προπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών 
 

Έτος 
Αποφοίτησης 

Κατανομή Βαθμών (%) Μέσος όρος Βαθμολογίας  
(Σύνολο αποφοίτων) 5.0-5.9 6.0-6.9 7.0-8.4 8.5-10.0 

2004-2005 -  35% 61% 4% 7,2 

2005-2006  6% 47% 44% 3% 7,1 

2006-2007  5% 46% 46% 2% 7 

2007-2008 5% 53% 39% 3% 6,9 

2008-200918  5% 28% 66% 2% 7,1 

2009-10 3% 39% 50% 8% 7,1 

2010-11 0% 22% 69% 9% 7,4 

Σύνολο      

 

                                                 
18

 Δεν περιλαμβάνεται η αποφοίτηση του Σεπτεμβρίου ’09. 
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Πίνακας 11-6.2 Εξέλιξη του αριθμού των αποφοίτων του Προπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών και διάρκεια σπουδών  

 

Ετος 
εισαγωγής 

Διάρκεια σπουδών (χρόνια) 

Κ +1 Κ+2 Κ+3 Κ+4 Κ+5 Κ+6 

Δεν 
έχουν 

αποφοιτή
σει 

2002-200319 18 9 3 - - -  16 

2003-2004 20 14 1 - - - - 15 

2004-2005 27 7 - - - - - 19 

2005-2006 67 - - - - - - - 

2006-2007 59 - - - - - - - 

2007-2008 64 - - - - - - - 

2008-2009 41 - - - - - - - 

2009-10 35 - - - - - - - 

2010-11 38 - - - - - - - 

 

                                                 
19 Κ: κανονική διάρκεια σπουδών (σε έτη) στο Τμήμα.   
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Πίνακας 11-7.1. Μαθήματα Μεταπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών[20] 

 

Τίτλος ΜΠΣ:         «ΒΙΩΣΙΜΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ» 

Mάθημα 
 

Ιστότοπος 
 

Σελίδα 
Οδηγο
ύ 
Σπουδ
ών 

Διδάσκοντες 
 

(Συνεργάτες) 

Υποχρεωτι
κό / 

 
Κατ'επιλογ
ήν 

Αξιολό
γηση 

από 
φοιτητή 

(Ναι / 
Όχι) 

Διαλέξ
εις 

 

              

ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ 
http://www.hua.gr/tmima

pmsoik.php 13 Μ. ΒΑΜΒΑΚΑΡΗ Υ ΟΧΙ  

 ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΦΥΣΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ “  13  Κ. ΛΑΖΑΡΙΔΗ/ Β. ΔΕΤΣΗΣ/ Γ. ΕΥΘΥΜΙΟΥ  Υ  ΝΑΙ   

 ΜΙΚΡΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ  “ 14  Γ. ΧΟΝΔΡΟΓΙΑΝΝΗΣ  Υ  ΝΑΙ   

 ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΗ ΒΙΩΣΙΜΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ  “  14 Κ. ΑΠΟΣΤΟΛΟΠΟΥΛΟΣ Υ  ΝΑΙ   

 ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΟΛΙΚΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ “  15  
Π. ΚΑΛΔΗΣ/Π. ΑΡΣΕΝΟΣ/ Γ. ΜΑΛΙΝΔΡΕΤΟΣ/ Ρ. 

ΛΑΚΡΟΥΑ  Υ  ΝΑΙ    

 ΟΙΚΟΝΟΜΕΤΡΙΑ  “  15 Ε. ΣΑΡΔΙΑΝΟΥ Υ  ΝΑΙ    

 ΜΑΚΡΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ  “ 15  Γ. ΧΟΝΔΡΟΓΙΑΝΝΗΣ    Υ  ΝΑΙ    

ΤΟΠΙΚΕΣ ΑΓΟΡΕΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ   “  16 Ε. ΘΕΟΔΩΡΟΠΟΥΛΟΥ  Υ  ΝΑΙ    

 ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΧΗΜΕΙΑ  “  16 Κ. ΑΜΠΕΛΙΩΤΗΣ  Υ  ΝΑΙ    

 ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟΓΙΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ  “  16 Α. ΚΥΡΙΑΚΟΥ  Υ  ΝΑΙ    
 ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ 

ΟΙΚΟΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ  “  17 Β. ΔΕΤΣΗΣ/ Κ. ΚΑΠΙΡΗΣ/ Γ. ΕΥΘΥΜΙΟΥ  Υ  ΝΑΙ    
 ΒΙΟΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ- ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ 
ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΗ  “  18 

Ν. ΓΙΑΝΝΑΚΟΥΡΗΣ/ Γ. ΔΕΔΟΥΣΗΣ/ Α. 
ΚΟΥΡΤΗ/ Β. ΚΩΣΤΑΡΕΛΛΗ  Υ  ΝΑΙ    

 ΒΙΩΣΙΜΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΑΣΤΙΚΟΥ & 
ΑΓΡΟΤΙΚΟΥ ΧΩΡΟΥ  “  19 Α. ΣΑΙΤΗ  Υ  ΟΧΙ    

 ΑΣΤΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΚΑΙ 
ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ “  19  Ρ. ΜΗΤΟΥΛΑ  Υ  ΟΧΙ    

 ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ  “  19 Κ. ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ/ Ο. ΚΛΗΜΗ- ΚΑΜΙΝΑΡΗ  Υ  ΝΑΙ   

 ΤΟΠΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ  “ 20 Β. ΔΕΛΗΘΕΟΥ Υ ΟΧΙ  

                                                 
20  Σε περίπτωση περισσοτέρων του ενός ΠΜΣ συμπληρώνεται ένας πίνακας ανά ΠΜΣ.  Για τη στήλη «Αξιολόγηση από φοιτητή» ακολουθείστε τις οδηγίες του Πίνακα 11-5.1. 
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ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΚΥΚΛΟΥ ΖΩΗΣ 
ΠΡΟΙΟΝΤΟΣ  “ 21 Κ. ΑΜΠΕΛΙΩΤΗΣ Υ ΟΧΙ  

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ  “ 21 Α. ΣΚΟΡΔΙΛΗΣ/ Β. ΔΕΤΣΗΣ Υ ΟΧΙ  

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΤΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ  “ 21 Γ. ΧΟΝΔΡΟΓΙΑΝΝΗΣ/ Ε. ΣΑΡΔΙΑΝΟΥ Υ ΝΑΙ  
ΘΕΣΜΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ  “ 22 Κ. ΛΑΖΑΡΙΔΗ/ Μ. ΧΑΙΝΤΑΡΛΗΣ/ Μ. ΓΚΟΥΣΙΑ Υ ΟΧΙ  

ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΗ  “ 23  Β. ΚΩΣΤΑΡΕΛΛΗ Υ ΟΧΙ  
ΝΟΜΙΣΜΑΤΙΚΟ ΚΑΙ 

ΧΡΗΜΑΤΟΠΙΣΤΩΤΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ  “ 23 Σ. ΛΩΛΟΣ Υ ΟΧΙ  
ΑΝΑΛΥΣΗ ΧΡΗΜΑΤΑΓΟΡΩΝ & 

ΚΕΦΑΛΑΙΑΓΟΡΩΝ “  24 Β. ΘΩΜΑΣ Υ ΝΑΙ  

ΔΙΕΘΝΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ  “ 24 Χ. ΠΑΠΑΖΟΓΛΟΥ Υ ΟΧΙ  
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Πίνακας 11-7.1. Μαθήματα Μεταπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών[21] 

 

Τίτλος ΜΠΣ:         «ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ & ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ» 

Mάθημα 
 

Ιστότοπος 
 

Σελίδα 
Οδηγού 
Σπουδώ
ν 

Διδάσκοντες 
 

(Συνεργάτες) 

Υποχρεωτι
κό / 

 
Κατ'επιλο

γήν 

Αξιολόγ
ηση 

από 
φοιτητή 

(Ναι / 
Όχι) 

Διαλέξει
ς 

 

              

ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗ ΨΥΧΟΛΟΓΙΑ 
http://www.hua.gr/ekp

ol.php 33 Α.ΜΑΡΙΔΑΚΗ- ΚΑΣΣΩΤΑΚΗ Υ   ΝΑΙ  

ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ & ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΙ “  36 Ε. ΓΕΩΡΓΙΤΣΟΓΙΑΝΝΗ Υ  ΝΑΙ   

ΟΡΓΑΝΩΣΗ & ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ  “ 38 Χ. ΣΑΙΤΗΣ Υ  ΝΑΙ   

ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑ ΕΡΕΥΝΑΣ  “ 39 
Χ. ΣΟΦΙΑΝΟΠΟΥΛΟΥ/ Π. 

ΡΟΥΣΣΟΣ Υ  
ΝΑΙ 

  

ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΨΥΧΟΛΟΓΙΑ “  42 Α. ΜΑΡΙΔΑΚΗ- ΚΑΣΣΩΤΑΚΗ Υ  ΝΑΙ   

ΜΑΘΗΣΙΑΚΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ  “ 44 Α. ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΥ Υ  ΝΑΙ   

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ  “ 46 Δ. ΖΜΠΑΙΝΟΣ Υ  ΝΑΙ   

ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΕΣ ΜΟΡΦΕΣ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ  “ 48 Κ. ΚΟΥΤΡΟΥΜΠΑ Υ  ΝΑΙ   

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ  “ 61 Κ .ΤΣΑΜΑΔΙΑΣ Υ  ΝΑΙ   

ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ ΠΟΡΩΝ  “ 62 Α. ΣΑΙΤΗ Υ  ΝΑΙ   

ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ  “ 64 Κ. ΦΑΣΟΥΛΗΣ Υ  ΝΑΙ   

ΜΟΥΣΕΙΑΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ  “ 75 Ε. ΝΑΚΟΥ Υ  ΝΑΙ   

ΘΕΑΤΡΟΛΟΓΙΑ  “ 76 Α. ΞΕΠΑΠΑΔΑΚΟΥ Υ  ΝΑΙ   

ΑΙΣΘΗΤΙΚΗ ΑΓΩΓΗ “  78 Α. ΜΟΥΡΙΚΗ Υ  ΝΑΙ   

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΗΣ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑΣ  “ 80 Ε. ΓΕΩΡΓΙΤΣΟΓΙΑΝΝΗ Υ  ΝΑΙ   

ΕΠΙΚΟΝΩΝΙΑ ΚΑΙ ΔΙΑΠΡΟΣΩΠΙΚΕΣ ΣΧΕΣΕΙΣ  “ 50 Α. ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΥ Υ ΝΑΙ  

ΣΧΟΛΙΚΗ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ  “ 53 Γ. ΚΛΕΦΤΑΡΑΣ Υ ΝΑΙ  

ΣΤΑΤΙΣΙΤΚΗ  “ 65 Μ. ΒΑΜΒΑΚΑΡΗ Υ ΟΧΙ  

                                                 
21  Σε περίπτωση περισσοτέρων του ενός ΠΜΣ συμπληρώνεται ένας πίνακας ανά ΠΜΣ.  Για τη στήλη «Αξιολόγηση από φοιτητή» ακολουθείστε τις οδηγίες του Πίνακα 11-5.1. 
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ΔΙΑΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ  “ 55 Ε. ΓΕΩΡΓΙΑΔΟΥ Υ ΝΑΙ  
ΕΚΠΟΝΗΣΗ & ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΣΧΟΛΙΚΩΝ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ  “ 57 Δ. ΖΜΠΑΙΝΟΣ Υ 
ΝΑΙ 

 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ ΣΤΗΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ  “ 67 Κ. ΤΣΑΜΑΔΙΑΣ Υ ΝΑΙ  

MARKETING ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ  “ 68 Π. ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ Υ ΝΑΙ  
ΟΡΓΑΝΩΣΗ & ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΣΧΟΛΙΚΩΝ 

ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΩΝ  “ 70 Γ. ΠΡΟΚΟΠΙΑΔΟΥ Υ 
ΝΑΙ 

 
ΟΙΚΟΝΟΜΟΤΕΧΝΙΚΕΣ ΜΕΛΕΤΕΣ ΣΤΗΝ 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ “  72 Α. ΣΑΙΤΗ Υ 
ΝΑΙ 

 

Η ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΑ & Ο ΤΥΠΟΣ ΣΤΗΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ « 83 Β. ΛΑΛΑΓΙΑΝΝΗ Υ ΝΑΙ  

ΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΗ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ « 85 Μ. ΝΙΚΟΛΑΙΔΗ Υ ΝΑΙ  

ΤΟΠΙΚΗ ΙΣΤΟΡΙΑ,ΤΕΧΝΗ & ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ « 87 Γ. ΛΕΟΝΤΣΙΝΗΣ Υ ΝΑΙ  

ΛΑΙΚΗ ΤΕΧΝΗ & ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ  “ 82 Ε. ΓΕΩΡΓΙΤΣΟΓΙΑΝΝΗ Υ ΝΑΙ  
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Πίνακας 11-7.2   Μαθήματα Μεταπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών[22] 

 
Τίτλος ΜΠΣ:          «ΒΙΩΣΙΜΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ» 

Μάθημα 

 

Πολλαπλή 
 

Βιβλιογ
ραφία 

Σύνο
λο 

 
Ωρώ
ν 

Διδα
κτικές 

 
Μονά
δες 

Υπόβαθρου(Υ) 
Επιστημονικής 

Περιοχής(ΕΠ) 
Γενικών 

Γνώσεων(ΓΓ) 
Ανάπτυξης 

Δεξιοτήτων(ΑΔ) 

Κορμού(Κ
ο) 

Ειδίκευση
ς(Ε) 

Κατεύθυνσ
ης(Κα) 

Εγγεγρα
μμένοι 

 
φοιτητές 

Αριθμός 
Φοιτητών 

που 
συμμετείχαν 

στις 
εξετάσεις 

Αριθμός 
Φοιτητών 
που πέρασε 

επιτυχώς στην 
κανονική  

εξέταση 

                  
ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ - 36 3 - ΚΟ 36 31 30 

 ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΦΥΣΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ -  36 3  -  ΚΟ  36  30  26 

 ΜΙΚΡΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ  ΝΑΙ 36  3  ΥΠ  ΚΟ   43  37  17 

 ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΗ ΒΙΩΣΙΜΗ ΑΝΑΛΥΣΗ -  36 3  -  ΚΟ  36  31  29 

 ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΟΛΙΚΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ -  36 3  -  ΕΙΔ  33  32  32 

 ΟΙΚΟΝΟΜΕΤΡΙΑ ΝΑΙ  36  3  ΕΠ  ΕΙΔ   24  19  13 

 ΜΑΚΡΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ  ΝΑΙ 36  3  ΕΠ ΕΙΔ   29  26  21 

ΤΟΠΙΚΕΣ ΑΓΟΡΕΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ  -  36 3  -  ΕΙΔ  14  14  14 

 ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΧΗΜΕΙΑ ΝΑΙ  36  3  ΥΠ  ΕΙΔ  11  10  9 

 ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟΓΙΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ -  36 3  -  ΕΙΔ  10  10  5 
 ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ 

ΟΙΚΟΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΝΑΙ  36  3  -  ΕΙΔ  12  10  10 
 ΒΙΟΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ- ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ 
ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΗ -  36 3  -  ΕΙΔ  9  8  8 

 ΒΙΩΣΙΜΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΑΣΤΙΚΟΥ & 
ΑΓΡΟΤΙΚΟΥ ΧΩΡΟΥ ΝΑΙ  36  3  -  ΕΙΔ  8  8  8 

 ΑΣΤΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΚΑΙ 
ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ -  36 3  -  ΕΙΔ  8  7  7 

 ΤΟΠΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ - 36 3 - ΕΙΔ 8 8 8 

ΑΝΑΛΥΣΗ ΚΥΚΛΟΥ ΖΩΗΣ ΠΡΟΙΟΝΤΟΣ - 36 3 - ΕΙΔ 7 6 6 

                                                 
22  Σε περίπτωση περισσοτέρων του ενός ΠΜΣ συμπληρώνεται ένας πίνακας ανά ΠΜΣ. 
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ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ - 36 3 - ΕΙΔ 7 6 6 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΤΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΝΑΙ 36 3 ΕΠ ΕΙΔ 7 7 6 
ΘΕΣΜΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ - 36 3 - ΕΙΔ 7 6 6 

ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΗ - 36 3 - ΕΙΔ 7 7 7 
ΝΟΜΙΣΜΑΤΙΚΟ ΚΑΙ 

ΧΡΗΜΑΤΟΠΙΣΤΩΤΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ - 36 3 - ΕΙΔ 7 7 7 
ΑΝΑΛΥΣΗ ΧΡΗΜΑΤΑΓΟΡΩΝ & 

ΚΕΦΑΛΑΙΑΓΟΡΩΝ - 36 3 - ΕΙΔ 7 7 7 

ΔΙΕΘΝΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ - 36 3 - ΕΙΔ 7 7 7 

 ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ  - 36  3  -- ΕΙΔ  8  8  8 
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Τίτλος ΜΠΣ:          «ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ & ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ» 

Μάθημα 

 

Πολλαπλή 
 

Βιβλιογρα
φία 

Σύνο
λο 

 
Ωρώ
ν 

Διδακτι
κές 

 
Μονάδε
ς 

Υπόβαθρου(Υ) 
Επιστημονικής 

Περιοχής(ΕΠ) 
Γενικών 

Γνώσεων(ΓΓ) 
Ανάπτυξης 

Δεξιοτήτων(ΑΔ) 

Κορμού(Κο) 
Ειδίκευσης(
Ε) 
Κατεύθυνσης
(Κα) 

Εγγεγραμμ
ένοι 

 
φοιτητές 

Αριθμός 
Φοιτητών 

που 
συμμετείχαν 

στις 
εξετάσεις 

Αριθμός Φοιτητών 
που πέρασε επιτυχώς 

στην 
κανονική & 

επαναληπτική εξέταση 

                  

ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗ ΨΥΧΟΛΟΓΙΑ ΝΑΙ 
3/ 
εβδ. 3 - - 48 47 - 

ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ & ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΙ -   - 3  -  -   48  47  47 
ΟΡΓΑΝΩΣΗ & ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΗΣ 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ  - -  3  - -   48  46  46 

ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑ ΕΡΕΥΝΑΣ -  -  3  -  -   48  46  45 

ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΨΥΧΟΛΟΓΙΑ ΝΑΙ 36  3  -  -   19  19  19 

ΜΑΘΗΣΙΑΚΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ - - 3 - -  19  19  19 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ - - 3 - -  19  19  19 

ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΕΣ ΜΟΡΦΕΣ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ -  -  3  -  -   19  19  19 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ ΝΑΙ  24  3  ΥΠ  ΚΟ   15  15  15 

ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ ΠΟΡΩΝ ΝΑΙ 36  3  -  -   15  15  15 

ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ - - 3  -  -   15  15  15 

ΜΟΥΣΕΙΑΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ -  -  3  -  -   18  17  17 

ΘΕΑΤΡΟΛΟΓΙΑ - - 3  -  -   18  18  18 

ΑΙΣΘΗΤΙΚΗ ΑΓΩΓΗ -  -  3  -  -  18  18  18  
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΗΣ 

ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑΣ - - 3 - - 18 17 17 
ΕΠΙΚΟΝΩΝΙΑ ΚΑΙ ΔΙΑΠΡΟΣΩΠΙΚΕΣ 

ΣΧΕΣΕΙΣ - - 3 - - 19 19 19 

ΣΧΟΛΙΚΗ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ - - 3 - - 19 18 18 

ΔΙΑΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ - - 3 - - 19 19 19 
ΕΚΠΟΝΗΣΗ & ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΣΧΟΛΙΚΩΝ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ - - 3 - - 19 0 0 
ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ ΣΤΗΝ 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ - - 3 - - 15 15 15 

MARKETING ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ - - 3 - - 15 15 15 
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ΜΟΝΑΔΩΝ 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ & ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΣΧΟΛΙΚΩΝ 
ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΩΝ - - 3 - - 15 15 15 

ΟΙΚΟΝΟΜΟΤΕΧΝΙΚΕΣ ΜΕΛΕΤΕΣ ΣΤΗΝ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΝΑΙ 36 3 - - 15 15 15 

ΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΗ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ      18 18 17 
ΤΟΠΙΚΗ ΙΣΤΟΡΙΑ,ΤΕΧΝΗ & 

ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ      18 17 17 

ΛΑΙΚΗ ΤΕΧΝΗ & ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ      18 17 17 
Η ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΑ & Ο ΤΥΠΟΣ ΣΤΗΝ 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ  - -  3  -- -   18  17  17 
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Πίνακας 11-8. Συμμετοχή στο Πρόγραμμα Erasmus 

 
  2010-11 2009-10 2008-

2009 
2007-2008 2006-2007 2005-2006 2004-2005 Σύνολο 

Φοιτητές του 
Τμήματος που 
φοίτησαν σε 
ξένο ΑΕΙ 

Προπτυχιακό 
Πρόγραμμα Σπουδών 

0 1 0 0 2 0 1 4 5 

ΠΜΣ «ΒΙΩΣΙΜΗ 
ΑΝΑΠΤΥΞΗ» 

0 0 0 0  1 0 1 

ΠΜΣ «ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 
ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ» 

0 0 0 0 - - - 0 

Επισκέπτες 
φοιτητές 
ξένων ΑΕΙ στο 
Τμήμα 

Προπτυχιακό 
Πρόγραμμα Σπουδών 

0 2 0 2 1 2 2 9 10 

ΠΜΣ «ΒΙΩΣΙΜΗ 
ΑΝΑΠΤΥΞΗ» 

0 0 0 0 0 0 0 0 

ΠΜΣ «ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 
ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ» 

0 1 0 0 0 0 0 1 

Μέλη 
ακαδημαϊκού 
προσωπικού 
του Τμήματος 
που 
μετακινήθηκα
ν σε άλλο ΑΕΙ 

 1 1 +223 

2 0 1 2 0 

9  

Μέλη 
ακαδημαϊκού 
προσωπικού 
άλλων ΑΕΙ 
που 
μετακινήθηκα
ν στο Τμήμα 

 2 2 

0 0 0 2 3 

9  

 

                                                 
23

 ΕΕΔΙΠ κλάδος Ι- Αγγλικής γλώσσας 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 

Κατάλογος Δημοσιεύσεων Μελών ΔΕΠ του Τμήματος Οικιακής Οικονομίας και 

Οικολογίας για την περίοδο 2008-2012.  
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